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czytaj na str. 4

50. Złota Wieża 
dla Renaty Tomy

PIOTRKÓW czytaj na str. 3Sekundniki już działają. „Zielona fala” coraz bliżej?
Sekundniki na skrzyżowaniach z systemem Red Light w Piotrkowie Trybunalskim już działają. Czy 
zlikwiduje to problem niebezpiecznych sytuacji, w których kierowcy, widząc nagle zmieniające się 
światło - hamowali awaryjnie? Adam Bak mówi o poprawie bezpieczeństwa i kreśli wizję „zielonej fali” 
na trasie W-Z

czytaj na str. 5

Policjanci z Komendy Miejskiej Policji w Piotrkowie z zarzutami
Policjanci z Gorzkowic (KMP Piotrków) zostali zatrzymani w związku z podejrzeniami wieloletniego, nielegalnego procederu. Mieli ujawniać dane pozyskane 
z Krajowego Systemu Informacyjnego Policji. W związku ze sprawą zostało zatrzymanych trzech funkcjonariuszy z powiatu piotrkowskiego. Szczegóły 
sprawy ujawnił Krzysztof Rutkowski.
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W Łódzkiem nie będą two-
rzone Centra Integracji 

Cudzoziemców - taką informację 
podał Krzysztof Barański, p.o. 
dyrektora Wojewódzkiego Urzędu 
Pracy w Łodzi. Krótki komuni-
kat miał zakończyć spory wokół 
budzącej kontrowersje sprawy 
CIC, które miały pojawić się m.in. 
w Piotrkowie Trybunalskim. We-
dług jednych to zamyka kwestię 
referendum, drudzy retorycznie 
pytają: „Cóż szkodzi obiecać?”.

Za nami Dni Piotrkowa. 
Były turnieje, występy, 

rajd, jarmark i koncerty. Dni 
Miasta rozpoczęły się od Nocnego 
Półmaratonu, w którym udział 
wzięło 808 zawodników. Ziścił się 
czarny sen tych, którzy obawiają 

się imigrantów: w najważniej-
szych kategoriach zwyciężyli 
Kenijczycy.

W ramach Dni Piotrkowa 
odbyły się też obchody 

33. rocznicy urodzin radia Strefa 
Fm. Było dużo konkursów z cał-
kiem fajnymi nagrodami, zaba-
wy z gośćmi i przejażdżka tzw. 
wesołym autobusem (linia 33!). 
Autobus pewnie byłby jeszcze 
bardziej wesoły, ale z powodów 
osobistych (urlop) nie mógł do 
niego wsiąść najbardziej zabawny 
członek redakcji.

Wciąż sporo dzieje się 
w lokalnej polityce. Po-

seł Grzegorz Lorek zorganizował 
konferencję, na której powiedział 

m.in. że jest za referendum ws. 
(nie)powstania Centrum Integracji 
Cudzoziemców w Piotrkowie i za 
odwołaniem prezydenta, który 
jego zdaniem „narozrabiał”. Nie 
zgadza się natomiast w kwestii od-
wołania całej Rady Miasta. Zatem 
poseł Lorek niczym Lech Wałęsa 
– jest „za”, a nawet „przeciw”.

Komisja Rewizyjna Rady 
Miasta Piotrkowa zagło-

sowała przeciw udzieleniu abso-
lutorium prezydentowi Juliuszowi 
Wiernickiemu. Przesądził głos 
przewodniczącej Kingi Mazur, 
która startowała w wyborach 
z tego samego komitetu, co pre-
zydent. Ten ostatni nazwał radną 
„zaskoczeniem dla wszystkich”. 
Widocznie nie zna powiedzenia: 
Kobieta zmienną jest.

Niedawno w Piotrkowie 
Trybunalskim doszło do 

incydentu: ktoś spalił baner wy-
borczy kandydata na prezydenta 
RP Grzegorza Brauna znajdujący 
się w pobliżu Ronda Sulejowskie-
go. Na szczęście pożar szybko uga-
sił zwolennik pana Grzegorza, pan 
Marcin. Gaśnicą, gdyż jak wiado-
mo, każdy porządny zwolennik 
Grzegorza Brauna powinien mieć 
przy sobie gaśnicę.

Półpasiec, krztusiec, pneu-
mokoki, RSV — brzmią 

groźnie? Bo są groźne. Ale można 
im zapobiegać. Dlatego w Łodzi 
odbyła się konferencja, podczas 
której eksperci tłumaczyli, jak 
dzięki szczepieniom możemy 
chronić siebie i bliskich. Sym-
pozjum zorganizował Urząd 
Marszałkowski Województwa 
Łódzkiego . Medycyna od lat 
opowiada się za szczepionka-
mi, spora część internetu wręcz 
przeciwnie – uważa, że to próba 
eksterminacji populacji. Ostatnie 
wybory pokazały jednak, że to 
próba nieskuteczna.

W Piotrkowie powstaną 
trzy wyjątkowe murale 

upamiętniające wybitnych lokal-
nych sportowców. Kto zostanie 
uhonorowany? Do 22 czerwca 
2025 roku trwała internetowa an-
kieta, w której każdy piotrkowia-
nin mógł zgłosić sportowca oraz 
wskazać miejsce, w którym jego 
wizerunek powinien się pojawić. 
Czy zgłosiłem? Nie wypadało nie 
zgłosić...

Na koniec poważnie. Zna-
ny piotrkowski przedsię-

biorca, działacz, człowiek który 
pomógł naprawdę wielu ludziom 
(w tym niżej podpisanemu), in-
stytucjom czy klubom sportowym 
dziś sam potrzebuje pomocy. 

Witold Maćkowiak znalazł się 
w trudnej sytuacji zdrowotnej i po-
trzebuje krwi. Przebywa w szpi-
talu MSWiA w Łodzi, gdzie jest 
poddawany leczeniu. Rodzina 
i przyjaciele proszą o oddawanie 
życiodajnego płynu. Można to zro-
bić np. w punkcie krwiodawstwa 
przy ulicy Słowackiego 74 w Piotr-
kowie. Osoby, które chcą pomóc  
powinny w punkcie krwiodawstwa 
podać informację, że jest krew jest 
przeznaczona dla Witolda Maćko-
wiaka przebywającego w szpitalu 
MSWiA w Łodzi. Witku, jestem 
z Tobą i wiem, że będzie dobrze.

Marcin Cecotka
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OGŁOSZENIE

50. Złota Wieża dla Renaty Tomy założycielki chóru II LO
Renata Toma, laureatka 50. Złotej Wieży Trybunalskiej mówi o dumie, która spotkała ją już podczas samej nominacji do prestiżowej piotrkowskiej na-
grody. Nauczycielka muzyki i przedmiotów humanistycznych w II Liceum Ogólnokształcącym im. Marii Skłodowskiej-Curie w Piotrkowie. Renata Toma 
to również twórczyni znanego w mieście i poza jego granicami chóru. Przeczytaj opinie laureatki o nagrodzie oraz ciepłe słowa młodzieży opisujące ich 
ulubioną nauczycielkę.

Renata Toma, nauczycielka 
II LO, założycielka i opiekunka 
znanego w całym mieście, jak 
i poza jego granicami, szkolne-
go chóru, który stał się kuźnią 
talentów - została laureatką 50. 
„Złotej Wieży Trybunalskiej”. 
Ta honorowa nagroda przyzna-
wana jest od 1971 roku, jedne-
mu z mieszkańców Piotrkowa. 
Taką decyzję podjęła we wtorek 
17 czerwca kapituła, złożona 
z dotychczasowych laureatów 
nagrody, zarządu Towarzystwa 
Przyjaciół Piotrkowa i dyrektora 
piotrkowskiego muzeum.

Jak Renata Toma przyjęła 
nominację do Złotej Wieży?

-  Z ogromną satysfakcją, ale też 
z wielką nieśmiałością. Mam świa-
domość jak olbrzymia jest ranga 
tej nagrody. Sama nominacja była 
dla mnie czymś tak wyjątkowym, 
że nawet gdyby nie przegłosowano 
akurat mojej osoby, byłoby dla mnie 
wspaniałą wiadomością, że ktoś 
zauważył działalność nauczyciela 
w liceum. To piękna liczba, rok 
2025, 50 wieża więc tym bardziej 
wspaniała nagroda - mówiła Re-
nata Toma.

Renata Toma jest absolwentką 
Akademii Muzycznej w Łodzi, 

gdzie w 1993 r. uzyskała tytuł 
magistra sztuki na Wydziale 
Teorii, kompozycji, Wychowania 
Muzycznego i Rytmiki. Wykształ-
cenie uzupełniała poprzez studia 
podyplomowe, m.in. w Instytucie 
Badań Literackich Polskiej Aka-
demii Nauk, gdzie ukończyła dwa 
kierunki - Wiedzę o kulturze oraz 
Historię sztuki. Od 1994 r. jest za-
trudniona jako nauczyciel muzyki 
i przedmiotów humanistycznych 
w II Liceum Ogólnokształcącym 
im. Marii Skłodowskiej - Curie 
w Piotrkowie. To w tej placówce 
działa założony przez nią i pro-
wadzony nieprzerwanie od 30 lat 
chór. Ma na swoim koncie setki 
koncertów, które przez lata wzbo-
gaciły życie społeczne i artystycz-
ne naszego miasta oraz regionu.

- Tak sobie dzisiaj właśnie 
liczyłam, robiąc pewien rozra-
chunek z moją przeszłością zawo-
dową, że będzie właśnie zaczynał 
się trzydziesty rok szkolny, więc 
jest to wspaniały dla mnie czas. 
Cieszę się, że mam tak wspa-
niałą młodzież, samo wręczenie 
nagrody będzie co prawda miało 
miejsce we wrześniu, a to będzie 
się wiązało z koncertem. Tu wra-
cając do młodzieży, użyje żargonu 

sportowego - mamy kim - dodaje 
Renata Toma.

Jak oceniają Renatę Tomę 
chórzyści z II LO?

Roz mowa Rena t y  Tomy  
z dziennikarzami przeplatała się 
akurat z kolejną próbą chóru. 
Młodzi wypowiadają się na temat 
swojej nauczycielki w samych 
superlatywach. 

- Jestem nie tylko uczniem, 
ale również członkiem chóru. 
Pani Toma jest świetna, wszyscy 
chórzyści doceniamy to, że bardzo 
się stara i zależy jej na tym, aby 
nasze występy i próby zawsze 
przebiegały w miłej atmosferze. 
Tutaj wszyscy czujemy się dobrze. 
Warto dołączyć do chóru, pozna-
nie odpowiednich ludzi, spędzanie 
wspólnie czasu jest niesamowite - 
mówił Oskar, uczeń II LO.

Myślę, że dzięki temu chórowi 
bardzo się rozwinęłam muzyczne, 
miałam szansę rozwinąć swoje 
szanse. Pani Renata Toma jest 
świetnym nauczycielem, bardzo 
świetnym dyrygentem, jest bardzo 
wyrozumiała, jak ktoś nie może 
ćwiczyć, to nie robi problemu, ale 
wiadomo, jak ktoś często opuszcza 
lekcje, to jest zła, bo trzeba ćwiczyć 
- mówiły chórzystki z II LO.

Chór jako kuźnia talentów
Muzykowanie chóralne stało 

się w wielu przypadkach punktem 
początkowym karier zawodo-
wych uczniów II Liceum, które 
wykroczył znacznie poza granice 
Piotrkowa, województwa łódz-
kiego, a także kraju. Wśród wielu 
wychowanków, którzy wybitne 
osiągnięcia artystyczne, jak sami 
niejednokrotnie podkreślają, za-
wdzięczają pierwszym krokom 
stawianym we właściwym kierun-
ku wskazanym w II LO.

- Dla mnie chór jest miejscem, 
do którego przychodzą młodzi 

ludzie, super się ze sobą czują, 
w którym zdobywają przyjaciół 
i po drodze rozwijają umiejęt-
ności muzyczne w szerokim 
znaczeniu. To również cieszy 
całe rodziny chórzystów. Chór to 
praca zbiorowa jednak zdarzają 
się perełki, które rozpoczynają 
dzia łalność sol istyczną. Dla 
mnie najważniejsze są właśnie 
próby, żmudne godziny pracy, 
kiedy młodzi spędzają czas na 
nauce to, co mnie najbardziej 
cieszy - dodaje Renata Toma.

- Jesteśmy dumni z naszej Re-
naty, jest to odpowiednia osoba, do 

odpowiedniej nagrody. Tu z całym 
sercem jej kibicowaliśmy. Uwa-
żam, że jej wkład i praca, zarówno 
w szkole, jak i w chórze, przynosi 
wymierne efekty w całym Piotrko-
wie. Chór reprezentuje nas w całej 
Polsce, ja jako dyrektor mogę na 
Renatę w każdej sytuacji liczyć - 
mówi Beata Kiereś, dyrektor II 
LO w Piotrkowie.

Głosowanie było tajne. Rena-
ta Toma odbierze statuetkę - 25 
września 2025 roku, podczas 
uroczystej gali.

F.Zieliński, K.Chojnacka
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Masz temat dla Tygodnia?

Napisz: temat@
.info.pl

Nowy szeryf w Piotrkowie Jarosław 
Tokarski odchodzi po trzech miesiącach

Tylko trzy miesiące pełnił 
funkcję komendanta miejskiego 
policji w Piotrkowie insp. Jaro-
sław Tokarski. W poniedziałek 
23 czerwca zastąpił go na tym 
stanowisku podinsp. Jakub Ko-
walczyk, który wcześniej pracował 
jako I zastępca komendanta miej-
skiego policji w Łodzi. Uroczy-
stość odbyła się w samo południe 
w Komendzie Miejskiej Policji 
w Piotrkowie. W przekazaniu 
jednostki nowemu komendantowi 
uczestniczyli przedstawiciele 
władz samorządowych Piotrkowa 
i powiatu piotrkowskiego.

Podinspektor Jakub Kowal-
czyk urodził się w Zduńskiej Woli 
w 1979 roku. Jest absolwentem 
Wydziału Organizacji i Zarządzania 
Politechniki Łódzkiej (2003r.) oraz 
Wyższej Szkoły Policji w Szczytnie. 
Ukończył studia podyplomowe na 
Wydziale Fizyki Technicznej, In-
formatyki i Matematyki Stosowanej 
Politechniki Łódzkiej na kierunku 
Finanse i Ubezpieczenia (2004r.). 
Służbę w Policji rozpoczął w maju 
2006 roku. Od początku swojej 
zawodowej drogi był związany 
z pionem prewencji i kryminalnym 
łódzkiej Policji.

Policjanci z Komendy Miejskiej Policji w Piotrkowie z zarzutami
Policjanci z Gorzkowic (KMP Piotrków) zostali zatrzymani w związku z po-
dejrzeniami wieloletniego, nielegalnego procederu. Mieli ujawniać dane 
pozyskane z Krajowego Systemu Informacyjnego Policji. W związku ze 
sprawą zostało zatrzymanych trzech funkcjonariuszy z powiatu piotrkow-
skiego. Szczegóły sprawy ujawnił Krzysztof Rutkowski.

Jak mówi Rutkowski w sprawę 
zamieszani byli Krzysztof K., 
Waldemar K. (ze stażem kilku-
nastu lat służby) oraz Wioletta 
A. (9 lat służby). Policjanci od lat 
mieli wykorzystywać system KSIP 
(Krajowy System Informacyjny 
Policji), aby sprawdzać zastrze-
żone informacje, które później 
nielegalnie ujawniali.

Krzysztof Rutkowski pod 
komendą w Piotrkowie

15 września uzyskaliśmy in-
formacje na temat przestępczej 
działalności policjantów, powie-
dział we wtorek (24.06) Krzysz-
tof Rutkowski, na konferencji 
prasowej zorganizowanej pod 
Komendą Miejską Policji w Piotr-
kowie Trybunalskim. Jak twierdzi 
Rutkowski - opierając się na swo-
ich ustaleniach oraz zeznaniach 

partnera zamieszanej w sprawę 
policjantki – komisariat w Gorz-
kowicach nie służył jedynie do 
spraw służbowych.

- Ciekawą sprawą było to, że 
policjanci z komisariatu zrobili 
sobie tzw. dom schadzek. Krzysz-
tof K., jak również policjantka, 
spotykali się w komisariacie do 
tzw. swoich prywatnych, obycza-
jowych celów […] otrzymaliśmy 
informacje wykorzystywaniu po-
jazdów służbowych do odwożenia 
funkcjonariuszy w stanie nietrzeź-
wym, również te informacje do nas 
dotarły  – mówił Rutkowski.

Według Rutkowskiego spra-
wa może być rozwojowa

- Policjanci mają zarzuty prze-
kroczenia uprawnień, nie mniej 
jednak prokuratura, rozważa 
również ewentualnie zorganizo-

waną grupę przestępczą, ponieważ 
mamy trzy osoby, jeżeli okaże się, 
że wspólnie i w porozumieniu ze 
sobą działały, w związku mamy 
jednoznacznie udział w zorga-
nizowanej grupie przestępczej, 
jak również tak zwany aspekt 
korupcyjny, czego też nie możemy 
wykluczyć – dodaje Rutkowski.

Podczas konferencji Krzysztof 
Rutkowski połączył się telefonicz-
nie panem Dariuszem – mężem 
policjantki z Gorzkowic. Ten 
twierdzi, że nadużycia w komisa-
riacie były duże.

- Pan komendant mógł wie-
dzieć o tych imprezach policyj-
nych, bo niejednokrotnie na tych 
imprezach też bywał. Ja, funkcjo-
nariusz Policji niejednokrotnie 
rozwoziłem autami kolegów, po 
imprezach policyjnych, wiele, 

wiele imprez takich policyjnych 
ogólnie było. Auta służbowe nie-
oznakowane, które moim zdaniem 
nie powinny wyjeżdżać poza 
obiekt, wyjeżdżały, rozwoziły 
policjantów po różnych miejsco-
wościach, po różnych wioskach 
– mówił pan Dariusz.

Zastępca rzecznika prasowego 
Prokuratury Okręgowej w Piotr-
kowie potwierdza informacje 
o zatrzymaniu funkcjonariuszy 
i postawieniem im zarzutów.

Krajowy System Informacyjny Policji
Krajowy System Informacyjny Policji (KSIP) to centralna baza 
danych zarządzana przez polską Policję, która gromadzi, 
przetwarza i udostępnia informacje niezbędne do zwalczania 
przestępczości oraz zapewniania bezpieczeństwa publicznego. 
System zawiera dane o osobach poszukiwanych, zaginionych, 
podejrzanych, skazanych, a także o przedmiotach utraconych 
lub zabezpieczonych, pojazdach, dokumentach i przestęp-
stwach. KSIP umożliwia szybki dostęp do informacji funkcjo-
nariuszom Policji i innych uprawnionych służb, wspierając ich 
działania operacyjne i dochodzeniowo-śledcze. System współ-
pracuje również z bazami międzynarodowymi, takimi jak SIS 
(System Informacyjny Schengen), co ułatwia wymianę danych 
z innymi krajami Unii Europejskiej.

- Decyzją Prokuratora Okręgo-
wego w Piotrkowie Trybunalskim, 
Prokuratura Rejonowa w Beł-
chatowie wyznaczona została do 
prowadzenia śledztwa w sprawie 
podejrzenia przekroczenia upraw-
nień przez funkcjonariuszy policji 
z Komisariatu Policji w Gorzko-
wicach, poprzez pozyskiwanie, 
bez podstawy faktycznej i prawnej 
danych z dostępnych policji sys-
temów informatycznych oraz ich 
ujawnienie nieuprawnionej osobie 
trzeciej czym działano na szkodę 
interesu publicznego i prywatnego. 

Prokuratura Rejonowa w Beł-
chatowie powierzyła prowadzenie 
przedmiotowego śledztwa Wydzia-
łowi Biura Spraw Wewnętrznych 
Policji w Łodzi.  

W dniu 11 czerwca 2025 roku 
w Prokuraturze Rejonowej w Bełcha-
towie przedstawiono zarzuty kwalifi-
kowane z art. 231§1 k.k. i inne trzem 
funkcjonariuszom Policji z Komisa-

riatu Policji w Gorzkowicach oraz 
przeprowadzono z ich udziałem 
czynności procesowe w charakterze 
podejrzanych. Żaden z podejrzanych 
nie przyznał się do popełnienia zarzu-
canych mu czynów. 

Trzem funkcjonariuszom policji 
ogłoszono zarzuty przekroczenia 
uprawnień w okresie od 11 marca 
2020 roku do 23 kwietnia 2024 
roku w Gorzkowicach poprzez 
bezpodstawne uzyskanie informacji 
gromadzonych i przetwarzanych 
przez Policję w informatycznych 
systemach danych, do których mieli 
dostęp i dokonanie sprawdzenia 
ostatniego właściciela pojazdu, 
a następnie przekazanie tych dany 
nieuprawnionej osobie trzeciej, 
którym jest czwarty z podejrzanych 
w sprawie, co mogło narazić na 
szkodę prawnie chroniony interes 
Policji jako instytucji zobowiązanej 
do ochrony posiadanych informacji 
i stanowiło działanie na szkodę inte-

resu publicznego i prywatnego oso-
by, której dane zostały ujawnione.

Wobec każdego z podejrzanych 
zastosowano nieizolacyjne środki 
zapobiegawcze. W odniesieniu do 
trzech funkcjonariuszy Komisariatu 
Policji w Gorzkowicach zastosowa-
no środki zapobiegawcze w postaci 
zawieszenia w czynnościach służbo-
wych oraz dozór Policji połączony 
z zakazem kontaktowania się ze 
współpodejrzanymi. Natomiast 
wobec czwartego podejrzanego 
zastosowano środek zapobiegawczy 
w postaci poręczenia majątkowego 
w kwocie 3.000,00 złotych. 

Przedmiotowe postępowanie 
pozostaje w toku. W zależności od 
ustaleń śledztwa podejmowane będą 
dalsze działania procesowe w tym 
decyzja o ewentualnej zmianie za-
rzutów podejrzanym. - informuje 
Prokuratura Okręgowa w Piotr-
kowie Trybunalskim           

FZ
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Sarsa porwała publiczność 
- koncert w piotrkowskim MOK-u

Nastrojowo, energicznie i ko-
lorowo, tak wyglądał piątkowy 
(20.06) koncert polskiej piosen-
karki Sarsy wraz z zespołem - na 
scenie Miejskiego Ośrodka Kul-
tury w Piotrkowie Trybunalskim. 
Wydarzenie przyciągnęło fanów 
chcących zanurzyć się w muzycz-
ny świat niezwykłych hitów takich 
jak „Naucz mnie”, „Puch” czy 
„Jak w filmie”.

Artystka podróżuje obecnie 
po Polsce z koncertem jubileuszo-
wym, to już 10 lat hitów Sarsy na 
polskiej scenie muzycznej. Piotr-
kowianie mogli wysłuchać najpo-
pularniejszych piosenek w nowych 
aranżacjach. Był również czas 
na wspólne śpiewanie. Sarsa po-
między piosenkami dzieliła się 
anegdotami ze swojego życia pry-
watnego, niektóre doprowadziły 

do salw śmiechu i po godzinnym 
występie, publiczność zżyła się 
z artystką na tyle, aby poprosić 
gromkimi brawami o bis. Sarsa 
na koniec występu powiedziała 
fanom, że chętnie wróci do Piotr-
kowa Trybunalskiego, menadżer 
artystki zachwycony akustyką 
sali MOK-u snuł wizję koncertu 
akustycznego.

F.Zieliński

Sekundniki już działają - „zielona fala” w Piotrkowie 
Trybunalskim coraz bliżej?
Sekundniki na skrzyżowaniach z systemem Red Light w Piotrkowie Trybunalskim już działają. Czy zlikwiduje to problem niebezpiecznych sytuacji,  
w których kierowcy, widząc nagle zmieniające się światło - hamowali awaryjnie? Adam Bak mówi o poprawie bezpieczeństwa i kreśli wizję „zielonej fali” 
na trasie W-Z, do tego jednak nam jeszcze trochę brakuje. Jak zapowiada inżynier miasta, potrzebne są konsultacje społeczne oraz zlikwidowanie kilku 
przejść dla pieszych.

Przycisnąć czy nie przycisnąć? 
Po zainstalowaniu pod koniec 
2023 roku systemu monitoringu 
skrzyżowań „Red Stop”, piotr-
kowscy kierowcy, którzy nie stoso-
wali się do sygnalizacji świetlnej, 
otrzymywali masowo mandaty za 
przejazd na czerwonym świetle. 
Zdarzały się miesiące, gdzie sys-
tem zarejestrował ponad 2 tysiące 
wykroczeń. To 500 zł mandatu i 15 
punktów karnych dla nieuważnego 
kierowcy. Zmotoryzowani mieli 
problem, widząc zapalone zielone 
światło na sygnalizatorze, nie wia-
domo było, kiedy światło zmieni 
się na czerwone, co powodowało 
niebezpieczne sytuacje, takie jak 
nagłe awaryjne hamowanie przed 
skrzyżowaniem. Temat został już 
rozwiązany, na skrzyżowaniach 
pojawiły się sekundniki.

- Trochę czasu minęło, ale 
przywróciliśmy sekundniki na 
dwóch skrzyżowaniach z syste-
mem Red Light w Piotrkowie. Jest 
to przede wszystkim udogodnienie 
dla kierowców, już nie muszą z du-
szą na ramieniu przejeździć przez 
skrzyżowania, nie wiedząc, kiedy 

to światło zmieni się na sygnał 
czerwony. Teraz ta informacja jest 
prosta i czytelna. Cieszymy, się, 
że mogliśmy pomóc kierowcom, 
dlatego, że od lat o to prosili. 
Wcześniejsza retoryka była taka, 
że się nie da. Prezydent Juliusz 
Wiernicki miał inne zdanie i to 
wykonał - mówił Adam Bak in-
żynier Miasta, który dodaje, że 
założenie sekundników nie było 
technicznym problemem, jak 
twierdziła poprzednia władza 
Piotrkowa.

- Różnica była tylko w przy-
jętym programie sygnalizacji 
świetlnej. Wcześniejsza nie po-
zwalała na montaż sekundników. 
Natomiast uważam, że nie było to 
dobrze przemyślane. Sygnalizacja, 
która działała, zanim zamonto-
wano sekundniki i tak działała 
w bardzo podobnym systemie 
w szczytach komunikacyjnych. 
Dlatego na stałe podjęliśmy de-
cyzję, aby zamontować program, 
który umożliwia zamontowanie 
sekundników. Mieszkańcy o to 
prosili, a my chcemy reagować 
na ich zdanie. Chodzi również 

o bezpieczeństwo, to aby nie było 
już w Piotrkowie niebezpiecznych 
zdarzeń na skrzyżowaniach - do-
daje Adam Bak.

Według piotrkowskich kierow-
ców taksówek znacznie poprawi to 
bezpieczeństwo w mieście.

- Tak powinno być na tych 
głównych skrzyżowaniach wszę-
dzie. Bezpieczeństwo i organi-
zacja ruchu jest ważna. Teraz już 
widać jak się dojeżdża do skrzyżo-
wania ile mamy czasu. Jak mamy 3 
czy 4 sekundy to wiadomo, że się 
nie przejedzie. Jak mamy 12-13 to 
można jechać. Sam nie dostałem 
mandatu na tych skrzyżowaniach. 
Trzeba było uważać i stawać przed 
światłami, nieraz kierowcy trąbili, 
ale nie wyrobię i stałem. Kiedyś 
taki pan mi pokazał, że jestem 
niemądry i sam wjechał na czer-
wonym, pewnie go to słono kosz-
towało - opowiada taksówkarz 
z Piotrkowa.

Kiedy „zielona fala”?
Sekundniki na trasie W-Z to 

jeden z etapów do wprowadzenia 
„zielonej fali”. Według zapewnień 
inżyniera miasta będziemy mogli 

przejechać Aleje Sikorskiego 
i Kopernika nawet z prędkością 70 
km/h ten temat poprzedzą jednak 
konsultacje społeczne, zapowiada 
Adam Bak.

- Zielona fala była przewidziana 
w ramach modernizacji i cały czas 
to podtrzymujemy. Natomiast chce-
my, aby miasto było budowane nie 

Rozstrzygnięto konkursy na 
dyrektorów liceów

tylko przez samorząd, ale przede 
wszystkim przez mieszkańców. Dla-
tego już niebawem ogłosimy cykl 
konsultacji społecznych o wprowa-
dzeniu zielonej fali. Będzie to także 
rozmowa o bardzo istotnej zmianie 
w ciągu naszej trasy W-Z. Chodzi 
również o przejścia dla pieszych, 
które są bardzo niebezpieczne 

i prowadzą przez trzy pasy ruchu, 
na drogach dwujezdniowych bez 
żadnej sygnalizacji a przypominam, 
że jest to wymagane przepisami. 
Musimy też zastanowić się, które 
przejścia zostaną dosygnalizowane, 
a które usunięte - mówi Adam Bak, 
inżynier miasta.

FZ

W Piotrkowie Trybunalskim 
odbyły się konkursy na stanowi-
ska dyrektorów w II i IV Liceum 
Ogólnokształcącym. Z ich wy-
nikiem wyłoniono następujące 
kandydatury:

W II Liceum Ogólnokształ-
cącym im. Marii Skłodowskiej - 
Curie funkcję dyrektora na kolejną 
kadencję powierzono Beacie Kie-
reś, która z powodzeniem kieruje 
szkołą już od wielu lat. Jej ponow-
ny wybór jest potwierdzeniem 
skutecznego zarządzania oraz 

zaangażowania w rozwój szkoły 
twierdzi komisja konkursowa. 
W czasie jej kadencji II LO utrzy-
mywało wysoki poziom nauczania 
i notowało bardzo dobre wyniki 
maturalne, a także rozwijało ofertę 
zajęć dodatkowych i projektów 
edukacyjnych.  

Z kolei w IV Liceum Ogól-
nokształcącym im. gen. Stefana 
Roweckiego „Grota” komisja 
konkursowa zdecydowała o po-
wierzeniu funkcji dyrektora Aldo-
nie Niewieczerzał-Szafrańskiej. 

Nowa dyrektor to doświadczony 
pedagog, który planuje skupić się 
na wzmocnieniu pozycji szkoły 
w mieście, rozwijaniu innowa-
cyjnych metod nauczania oraz 
tworzeniu przyjaznego środowiska 
dla uczniów i nauczycieli.

Rozstrzygnięcia konkursów 
oznaczają kontynuację sprawdzo-
nego kierunku w II LO oraz nowy 
etap w historii IV LO. Obie dyrek-
torki rozpoczną swoje kadencje 
z początkiem nowego roku szkol-
nego 2025/2026. (K.Chojnacka)
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O sporcie czytaj 
również na

SPORT

Piotrkowianin Cup. Drugie i czwarte 
miejsce dziewcząt z Piotrkowa

Odbyły się dwa turnieje z cyklu 
Piotrkowianin Cup w piłce ręcznej 
dziewcząt. W roczniku 2013 MKS 
Piotrkowianka zajęła wysokie dru-
gie miejsce, nieco gorzej poszło 
zawodniczkom z rocznika 2010, 
które były czwarte

2013 i młodsi
Końcowa klasyfikacja tur-

nieju:

1. Junak Włocławek
2. MKS Piotrkowianka
3. ChKS I Łódź 
4. Zgoda Ruda Śląska
5. Olimpia Końskie
6. Zgoda II Ruda Śląska

2010 i młodsi
Końcowa klasyfikacja tur-

nieju:
1. Kadra Województwa Ślą-

skiego
2. ChKS Łódź
3. Pabiks Pabianice
4. MKS Piotrkowianka
5. Olimpia Końskie
6. Rebels Rakoniewice

Oba turnieje zostały zorga-
nizowane m.in. dzięki środkom  
z budżetu samorządu wojewódz-
twa łódzkiego.                                  (aw)

Badmintonista Ruchu Piotrków zdobył 
brązowy medal mistrzostw Polski

Zawodnik KKS Ruch Piotrków 
Trybunalski Mateusz Danielak zdo-
był brązowy medal w 61. Mistrzo-
stwach Polski Elity w badmintonie, 
które zakończyły się w ten weekend 
w Bieruniu. 27-latek przegrał w pół-
finale, po pasjonującym, trzyseto-
wym boju, z późniejszym mistrzem 
Polski, Dominikiem Kwintą (MKS 
Spartakus Niepołomice).

Mimo, że Danielak w swojej 
karierze zdobył już 11 medali 
krajowego czempionatu w różnych 
kategoriach wiekowych (w tym 
3-krotnie był mistrzem Polski), 
a w kategorii „elita” zdobywał 
medale na międzynarodowych 
mistrzostwach Bułgarii i Słowenii, 
to jednak w Bieruniu po raz pierw-
szy sięgnął po medal polskiej elity 
(dawniej „seniorów”).

 - Oczywiście jest pewien 
niedosyt, bo czułem, że jestem 
świetnie przygotowany do imprezy 
i każdy kolejny mecz to pokazy-
wał. W półfinale z Dominikiem 
Kwintą stworzyliśmy bardzo 
dobre widowisko. Liczyłem na 
sukces, gdyż w ostatnim naszym 
pojedynku w niemieckiej 2.Bun-
deslidze, w ubiegłym roku, byłem 
górą. I tym razem pierwszy set 
też padł moim łupem. Niestety 
dla mnie, dwa kolejne wygrał 
mój rywal skutecznie rewanżując 
się za wspomniany pojedynek. 
Cieszę się, choć wierzę, że za 
rok powalczę o więcej, zresztą 

nie tylko na naszym krajowym 
podwórku – powiedzia ł po 
zawodach Mateusz Danielak.

W mistrzostwach wystartował 
też drugi z piotrkowian, Mak-

symilian Danielak, który został 
ćwierćfinalistą imprezy. W walce 
o półfinał przegrał z ubiegłorocz-
nym mistrzem Polski, Mateuszem 
Golasem (ABRM Warszawa).

Sukces młodych szczypiornistów z Piotrkowa Trybunalskiego! 
Szkoła Podstawowa nr 16 w Piotr-

kowie Trybunalskim sięgnęła po złoty 
medal Ogólnopolskich Igrzysk Dzieci 
w piłce ręcznej chłopców rocznika 
2012. To prestiżowe zwycięstwo 
oznacza mistrzostwo Polski w tej 
kategorii wiekowej.

W wielkim finale rozegra-
nym w ramach Ogólnopolskich 
Igrzysk Dzieci podopieczni trene-
ra Kamila Wasilewskiego stoczyli 
niezwykle wyrównany i emocjo-
nujący bój ze Szkołą Podstawową 
z Morąga. Piotrkowianie wykazali 
się ogromną determinacją i wolą 
walki, ostatecznie zwyciężając 
jednym trafieniem – 17:16.

Brązowy medal przypadł 
Szkole Podstawowej z Lipusza, 
która zajęła trzecie miejsce w tur-
nieju. Tuż za podium uplasowała 
się drużyna z Wrocławia. W ry-
walizacji wzięło udział łącznie 
17 zespołów z całej Polski, co 
świadczy o wysokim poziomie 
i dużej konkurencji w zawodach.

Zwycięstwo uczniów z SP 16 
to nawiązanie do pięknych tra-
dycji piotrkowskiej piłki ręcznej. 
Przed laty złote medale zdoby-
wały dziewczęce drużyny tej 
samej szkoły, z których wyrosły 
późniejsze reprezentantki Polski 
i medalistki mistrzostw kraju 

w barwach Piotrcovii. Dzisiejsi 
mistrzowie również rozwijają swój 
talent w lokalnym klubie – MKS 
Piotrkowianin – gdzie na co dzień 
trenują pod okiem doświadczo-
nych szkoleniowców.

Na szczególne wyróżnienie za-
służył Karol Palutkiewicz z SP 16, 
który został uznany najlepszym 
zawodnikiem całego turnieju. Jego 
gra, zaangażowanie i umiejętności 
zrobiły ogromne wrażenie zarów-
no na kibicach, jak i ekspertach.

Gratulujemy młodym piotr-
kowianom oraz całemu sztabowi 
trenerskiemu tego wyjątkowego 
osiągnięcia.                         (aw/dh)

Burmistrz Wolborza
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego 

w Wolborzu oraz na stronach internetowych został wywieszony do publicznej wiadomości na okres 21 dni wykaz 
nieruchomości stanowiących własność Gminy Wolbórz, przeznaczonych do dzierżawy na cele rolnicze na okres 
do 3 lat na rzecz dotychczasowych dzierżawców:

1. Działka nr 169 o pow. 0,1076 ha położona w obrębie ewidencyjnym Lubiaszów Nowy,

2. Działka nr 1005 cz. o pow. 0,3502 ha położona w obrębie ewidencyjnym nr 3 Miasto Wolbórz,

3. Działka nr 659 o pow. 1,0376 ha położona w obrębie ewidencyjnym Młynary,

4. Działka nr 1/3 o pow. 4,6072 ha położona w obrębie ewidencyjnym nr 1 Miasto Wolbórz. 

Wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wolbórz przeznaczonej do zbycia w trybie przetargu ustnego 
nieograniczonego:

1. Działka nr 112/10, 117/3 o łącznej pow. 0,0808 ha położona w obrębie ewidencyjnym Golesze, miejscowości 
Golesze Duże.

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wolborzu, pl. 
Jagiełły 28, 97-320 Wolbórz, pokój nr 14 lub telefonicznie: 44 6164241 wew. 34.

REKLAMA

GK.6840.3.2025

OGŁOSZENIE
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieru-chomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145; poz. 1222, poz. 
1717 i poz. 1881) Burmistrz Rozprzy in-formuje, że w okresie 21 dni, tj. od 
dnia 25.06.2025 r. do dnia 15.07.2025 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy oraz na stronach internetowych: www.bip.
rozprza.pl, www.rozprza.pl wywieszony został do publicznej wiadomości 
wykaz nieruchomości, stanowiących własność Gminy Rozprza, położonych 
w obrębie ewidencyjnym Mierzyn, ozn. nr:

1) 910/42 o pow. 0,1606 ha - PT1P/00074331/4;

2) 910/43 o pow. 0,1500 ha - PT1P/00074331/4;

3) 910/44 o pow. 0, 1497 ha - PT1P/00074331/4.

Ww. nieruchomości przeznaczone są do zbycia (sprzedaży) w drodze 
przetargu ustnego nieograni-czonego. Dodatkowe informacje dotyczące 
ww. nieruchomości można uzyskać w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy 
w Rozprzy, Al. 900-lecia 3, 97-340 Rozprza lub dzwoniąc pod nr tel. 44 
649-61-08 wew. 17.

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE
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Sebastian Kawa przyciągnął fanów awiacji do mediateki
Sebastian Kawa lata na szybowcach od 1988. Zdobył kilkanaście medali 
mistrzostw świata oraz Europy. Pasja szybownictwa połączona jest, jak sam 
mówi - z pasją do odkrywania nieznanego. „ Szybownictwo to dolatywanie 
do miejsc, w których naprawdę trudno się znaleźć i mało ludzi je nawet wi-
działo”. Ciekawymi opowieściami i spostrzeżeniami mistrz świata podzielił się  
w sobotę (21.06) w Mediatece 800-lecia.

Jakimi opowieściami oraz 
wiedzą, chciałby się pan dziś 
podzielić w Piotrkowie Trybu-
nalskim?

- Przede wszystkim chciałem 
pokazać sport szybowcowy, który 
nie jest tylko takim sportem, że się 
lata nad lotniskiem, ale to najbar-
dziej wyczynowe szybownictwo. 
To są przede wszystkim ogrom-
ne przeloty, ogromne wyprawy 
i dolatywanie do miejsc, w któ-
rych naprawdę trudno się znaleźć 
i mało ludzi je nawet widziało. 
Na przykład niedostępne góry, 
niedostępne Andy, niedostępne 
Alpy, niedostępne Himalaje, czy 
ostatnio byliśmy nawet na K-2.

Wyprawy zapierają dech 
w piersiach?

- To jest teren, którego naprawdę 
nikt z takiej perspektywy wcześniej 
nie widział, bo dużo samolotów 
lata dużo, dużo wyżej. Małych sa-
molotów tam nie ma, a helikoptery 
latają dolinami, więc naprawdę my 
jesteśmy w takiej przestrzeni, która 
jest dostępna tylko dla nas.

Jest pan bardziej obieżyświa-
tem, czy szybownikiem?

- Przede wszystkim ja jestem 
sportowcem. Tutaj w zasadzie 
moja kariera szybowcowa kręciła 
się wokół zawodów szybowco-
wych i w związku z tymi zawo-
dami znalazłem się na różnych 
kontynentach. W sumie latałem 

już na wszystkich zamieszkałych 
kontynentach, została jeszcze 
tylko Antarktyda.

Wraz z sukcesami sporto-
wymi przyszły również medale 
i osiągnięcia, które dla pana były 
najważniejsze?

- Największym moim takim 
wyzwaniem, który patrzę wstecz, 
to była Nowa Zelandia. Pierwsze 
mistrzostwa świata, które były 
tam rozgrywane w systemie 
Grand Prix. Wyjechałem tam zu-
pełnie sam, tylko z szybowcem. 
Nawet nie miałem odpowiednie-
go zaplecza, to znaczy nie było 
nawet przyczepy, którą można 
by było zawieść ten szybowiec. 
Więc każdy drobny błąd, lądo-
wanie poza lotniskiem mogło 
mnie kosztować wyeliminowa-
niem z zawodów. A zawody były 
organizowane w takim miejscu, 
gdzie ja nigdy wcześniej nie 
latałem. W warunkach trudnych 
do latania, to znaczy lataliśmy 
na fali. Bardzo często nad chmu-
rami z wykorzystaniem bardzo 
silnych wiatrów. Więc to było 
zupełnie, nowe doświadczenie, 
a mimo wszystko udało mi się 
nauczyć tych warunków i wygra-
łem mistrzostwa świata.

Jeszcze przed II wojną, czy 
w czasach PRL-u szybownictwo 
było chyba bardziej popularne 
i bardziej dostępne. Czy teraz 

jest to hobby dla osób zamoż-
nych, czy każdy może wejść 
i odnosić sukcesy?

- Myślę, że po takiej troszeczkę 
zadyszce wracamy do tego, żeby 
latać na szybowcach. Rzeczywi-
ście jak patrzymy na to, co się 
dzieje, to ta popularność bardzo, 
mocno wzrosła przez ostatnie 
lata. Aktywność lotnisk, małych 
aeroklubów, no tutaj nawet też 
w Piotrkowie to jest naprawdę 
dziesięć razy tyle, co było jeszcze 
parę lat temu. Mamy coraz więcej 
pilotów latających też na szybow-
cach. Natomiast rzeczywiście 
w okresie PRL-u był to sport, 
który był bardzo doceniany, bo to 
było doskonałe źródło pilotów do 
każdego innego rodzaju lotnictwa. 
Pilotów, którzy się przetarli, któ-
rzy się sprawdzili w tym lotnictwie 
sportowym, musieli osiągnąć pew-
ną perfekcję i potem byli naprawdę 
bardzo dobrymi kandydatami do 
każdego innego latania. Czy do 
zawodowego, czy do wojskowego, 
czy na helikoptery.

Czy teraz brakuje reklamy 
szybownictwa? Może trzeba 
jakoś zachęcić tę młodzież, skoro 
jeszcze jest to możliwe, dostępne.

- Ja myślę, że po pewnym 
takim okresie tego zachwytu, tą 
sztuczną rzeczywistością, tym, że 
żyjemy tak naprawdę wirtualnym 
życiem innych ludzi w internecie, 

no w pewnym momencie się to 
skończy i rzeczywiście wrócimy 
do tego, co jest prawdziwe, a nie 
wykreowane i wrócimy do takich 
działalności, które są naprawdę 
wspaniałe, no bo jak inaczej 
można się znaleźć nad górami, jak 
nie szybowcem. To jest przestrzeń 
zarezerwowana do latania tylko 
bezsilnikowego. To są takie dzia-
łalności, które owszem wymagają 
trochę wysiłku, ale dają coś, czego 
nie da nam nic innego.

Jest to sport dla wszystkich?
- No trzeba być pewnym, mieć 

pewną determinację do tego. 
Mamy tutaj bardzo dobre przykła-
dy osób, które naprawdę chciały 
latać i nigdy tego nie mogły zrobić, 
bo na przykład ich nie było kiedyś 
stać, a teraz już mając swoją pracę, 
swoje własne dochody, robią to 
i to z ogromnymi sukcesami. Na-
tomiast trzeba sobie powiedzieć, 
że to nie jest łatwe. I to też ma 
swoją wartość, że to, że my cały 

czas jesteśmy odpowiedzialni za 
swoje życie, tak naprawdę latając 
na szybowcu. Cały lot jest w rę-
kach pilota. On może zrobić ten 
lot dobrze albo może na przykład 
uszkodzić szybowiec przy lądowa-
niu. I to jest w stu procentach jego 
odpowiedzialność. W szybownic-
twie też jeszcze jesteśmy skazani 
na taką bardzo dużą dokładność, 
dlatego że niema powtórzeń. Jeżeli 
my podchodzimy do lądowania, to 
podchodzimy tylko raz.

Biogram Sebastiana Kawy
Sebastian Kawa lata na szybow-

cach od 1988 r kontynuując pasję 
lotnicza ojca. Jest najwybitniejszym 
pilotem w historii szybownictwa. 
Zdobył już 18 złotych, 3 srebrne, 
3 brązowe medale mistrzostwa 
świata, 9 złotych mistrzostw Euro-
py i zwyciężył w dwu światowych 
Igrzyskach Lotniczych. Każdy 
z tych medali to wiele dni zmagań 
z przyrodą i konkurentami. Wiel-
kim wyzwaniem były jego pionier-

skie loty w Himalajach i Kaukazie. 
Pierwszy polski lotnik wyróż-

niony w 2024 r Złotym Medalem 
Lotniczym FAI. (Nagrodę wręczo-
no 19 listopada 2024 roku w Rija-
dzie w Arabii Saudyjskiej)

FAI Gold Air Medal jest przy-
znawany za wybitne osiągnięcia 
w lotnictwie oraz kosmonautyce. 
Kawa Dołączył m.in. do Amery-
kanów - wykonawcy pierwszego 
przelotu przez Atlantyk Charle-
sa Lindbergha i łamacza bariery 
dźwięku Chucka Yeagera, czy 
Rosjan - kosmonauty Jurija Gaga-
rina oraz słynnego konstruktora 
lotniczego Igora Sikorskiego.

Organizatorem spotkania był 
Aeroklub Ziemi Piotrkowskiej, 
który obchodzi w tym roku jubileusz 
50-lecia istnienia. W piotrkowskim 
aeroklubie szkolą się m.in. szy-
bownicy. Partnerem wydarzenia 
był Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Łodzi.

116 lat historii klubu w kadrze. Prezentacja filmu o Concordii Piotrków na stadionie
Kilkaset osób zjawiło się w so-

botnie popołudnie na stadionie 
miejskim przy ulicy Żwirki, aby 
obejrzeć film zrealizowany przez 
Tomasza Skibickiego opowiada-
jący o historii i teraźniejszości 
jednego z najstarszych klubów 
sportowych w województwie łódz-
kim, czyli Concordii Piotrków. 
Narratorem był znany dziennikarz 
Przemysław Babiarz.

Zanim film został wyświetlo-
ny, publiczność wysłuchała krót-
kich przemówień osób związanych 
z Concordią i wiceprezydenta 
Piotrkowa. Były prezes Dariusz 
Dzwonnik przekazał też kilka 
znaczących pamiątek dotyczących 
klubu. Później ostro wypowiedział 
się na temat zbyt małego wsparcia 
ze strony miasta dla Concordii.

W filmie wykorzystano AI 
dzięki czemu mogliśmy zobaczyć 
m.in. sportowców i działaczy 
poruszających się na  starych 
zdjęciach, a także mieszkańców 
Piotrkowa przechadzających się 
ulicami miasta. Nie zabrakło wy-
powiedzi ludzi związanych przez 
lata z Concordią.  

Prezes UKS Concordia 1909 
i główny sponsor Radosław 
Misztela

 - Tak naprawdę dużo rzeczy 
wydarzyło się w zeszłym roku. 
Mieliśmy taką dużą uroczystość, 
która przełamała pewne lody, 

pokazała, że można. Wspólne 
urodziny KS Concordia i UKS 
Concordia sprawiły wiele fajnych 
rzeczy. Po pierwsze sprawiły to, 
że nastąpiła konsolidacja tych 
środowisk. Po drugie przekazanie 
sztandarów klubu KS Concordia 
na rzecz stowarzyszenia UKS 
Concordia. Trzecia bardzo ważna 
rzecz, to pomysł Tomka Skibickie-
go, żeby nakręcić ten film. Jeste-
śmy dzisiaj tutaj, to jest kolejny 
etap tej naszej wspólnej historii. 
Niełatwej historii, bo klub UKS 
Concordia i KS Concordia prze-
żywał swoje zloty i upadki. Było 
tego dużo, każdy z państwa wie. 
Natomiast ja wierzę w to, patrząc 
na zaangażowanie kibiców, przede 
wszystkim rodziców, jak się anga-
żują w klub. Concordia była, jest 
i będzie dzięki wam. Dziękuję.

Wiceprezydent Piotrkowa 
Piotr Kulbat

 - Concordia to historia nasze-
go miasta, a właściwie to wiele 
historii ludzi, którzy tworzyli 
ten klub. Ludzi z pasją do sportu. 
Miałem jakiś czas temu okazję 
zapoznać się z historią Concor-
dii. Jest to historia ludzi, którzy 
stworzyli ten klub i prowadzili 
wiele lat. Historia sportowców, 
którzy osiągali znakomite wy-
niki na arenie krajowej, ale też 
trenerów i przede wszystkim 
kibiców. Kibiców, którzy rozpalali 

pasję w ludziach, którzy uprawiali 
sport. Sama nazwa, idea Concor-
dii. Concordia bogini, rzymska 
bogini, jeśli pamiętam, zgody 
i pojednania. Wyczytałem, że na-
wet podczas okupacji niemieckiej 
były organizowane rozrywki piłki 
nożnej w konspiracji. Później, 
paradoksalnie za czasów zmie-
nionego ustroju, nastąpił rozkwit 
Concordii, rozwój wielu, wielu 
dyscyplin sportowych, właściwie 
mało jest dyscyplin, które tutaj nie 
były uprawiane. Co najlepsze do-
piero przed klubem. I tego właśnie 
wszystkim ludziom, którzy tworzą 
ten klub, którzy kochają sport, tego 
życzę. Myślę, że te wartości, te 
idee, które wymieniłem, wartości 
zgody, pojednania, tworzenia tej 
wspólnoty, wspólnoty mieszkań-
ców naszego miasta, wspólnoty 
sportowców, przyjaźni, będą prze-
noszone przez jeszcze wiele, wiele 
pokoleń.

Dariusz Dzwonnik, prezes 
Concordii przez ponad 20 lat, 
przez lata główny sponsor

 - Dziękuję za zaproszenie 
i jestem w ogóle mile zasko-
czony, że tyle państwa przyszło 
dzisiaj na obejrzenie tego filmu. 
Cieszę się, że są rodzice z dzieć-
mi, które uczęszczają tutaj na 
zajęcia do Concordii. Natomiast 
klub Concordia to jest po prostu 
symbol miasta Piotrkowa. (…) 

Concordia dla mnie osobiście 
jest takim domem, tu na rogu, 
jest pierwsze moje mieszkanie. 
Gdy mama mnie przywiozła ze 
szpitala po porodzie, to właśnie 
tutaj do tego mieszkania, które 
ojciec mój hutnik i zawodnik 
Concordii otrzymał od władz 
miasta. Na nieszczęście dla tego 
klubu przekazałem ten stadion 
miastu i po raz kolejny kajam się 
z tego powodu. Nie powinienem 
tego zrobić, bo okazuje się, że 
gospodarz czyli miasto, czy to 
jest ta władza, czy poprzednia 
władza, jeszcze poprzednia nie jest 
dobrym gospodarzem. Ten budy-
nek z tyłu widać jak on wygląda, 
a szczególnie starsi zawodnicy 
pamiętają jak on wyglądał. Sauna, 
basen, piękne szatnie, a dzisiaj jest 
to ruina. Stojąc tutaj mam duszę na 

ramieniu, ponieważ nie mogę tego 
przeżyć, że pan Misztela z grupą 
rodziców zaangażowali się w kon-
tynuację działalności Concordii. 
Ci, rodzice składając pieniążki co 
miesiąc na tę działalność, wydają 
z własnej kieszeni i zastanawiam 
się co mają jeszcze ci rodzice i pan 
Misztela zrobić, żeby w końcu 
władze miasta doceniły to. Co 
mają jeszcze zrobić? Na głowie 
stać? (…) Przepraszam, że akurat 
mówię o tym, w takiej ważnej 
dzisiejszej chwili. Osiemnaście 
tysięcy złotych klub dostał na cały 
rok na działalność, a miastu płaci 
siedemdziesiąt tysięcy złotych. No 
na litość boską! Ośrodek Sportu 
i Rekreacji, obiekty miejskie 
powinny być miejscem użytecz-
ności publicznej. Lepiej żeby 
te dzieci były tutaj, niż później 

mamy walczyć z tym, jak je leczyć 
z różnych zachowań i chorób. (…) 
Jeszcze raz apeluję do państwa, nie 
opuszczajcie tego klubu. Pokolenia 
tutaj się wychowały.

Twórca filmu Tomasz Skibicki
 - Pomysł wziął się stąd, że 

Radek zamówił u mnie taki, krótki 
film, który był wyświetlany na 
uroczystości rok temu, ale też po-
wiedział, że może dobrze byłoby 
zrobić coś dłuższego. Zacząłem 
nad tym myśleć, zacząłem to robić, 
no nie chciałbym dużo mówić, ale 
myślę, że lepiej, żeby film obej-
rzeć, to państwo tutaj lepiej na tym 
skorzystają niż na moich jakichś 
tam przemowach. Chciałem tylko 
podziękować za cierpliwość mojej 
rodzinie i życzę miłego oglądania 
i dobrego odbioru.

A.Wolski
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O Aleksandrowie czytaj również na

Aleksandrów

Powiat Piotrkowski dla mieszkańców8

AED ratuje życie – nowy defibrylator 
w Stanicy Trzy Morgi

W trosce o bezpieczeństwo 
najmłodszych mieszkańców 
naszego regionu, Powiat Piotr-
kowski przekazał nowoczesny 
defibrylator AED na wyposa-
żenie Stanicy Harcerskiej Huf-
ca ZHP Piotrków Trybunalski 
„Trzy Morgi”. Symbolicznego 
przekazania urządzenia dokonał 
Wicestarosta Michał Tokarski.

Zakup defibrylatora Automa-
tycznego Zewnętrznego (AED) 
to ważny krok w kierunku zwięk-
szenia poziomu bezpieczeństwa 
dzieci i młodzieży przebywają-
cych na terenie stanicy harcer-
skiej. To właśnie tam w sezonie 
letnim gromadzą się liczne grupy 
młodych ludzi – uczestników 
obozów, biwaków i harcerskich 
inicjatyw. W takich miejscach 
szybka reakcja w sytuacjach kry-
zysowych może mieć kluczowe 
znaczenie.

AED to urządzenie, które 
w przypadku nagłego zatrzy-
mania krążenia (NZK) pozwala 
na natychmiastową i intuicyjną 
interwencję jeszcze przed przy-
jazdem służb ratunkowych. 
Zgodnie z danymi medycznymi, 
szybkie użycie defibrylatora 
w ciągu pierwszych kilku mi-
nut od wystąpienia NZK może 
zwiększyć szanse przeżycia 
poszkodowanego nawet o 70%.

– Zależy nam, by każda ini-

cjatywa wspierająca zdrowie 
i życie miała realne przełożenie 
na bezpieczeństwo mieszkańców 
powiatu, szczególnie najmłod-
szych – podkreślił wicestarosta 
Michał Tokarski podczas prze-
kazania sprzętu.

Powiat Piotrkowski od lat 
aktywnie wspiera działania na 

rzecz poprawy infrastruktury 
i zabezpieczenia miejsc, gdzie 
dzieci i młodzież spędzają czas 
wolny. Przekazany defibrylator 
to nie tylko urządzenie – to 
wyraz odpowiedzialności i zaan-
gażowania lokalnego samorządu 
w realne działania na rzecz zdro-
wia i życia.

Zarząd Powiatu z absolutorium 
i wotum zaufania za 2024 rok

Podczas XVII Sesji Rady Po-
wiatu w Piotrkowie Trybunalskim, 
radni udzielili Zarządowi Powiatu 
absolutorium oraz wotum zaufania 
za pracę wykonaną w 2024 roku. 
To jedno z najważniejszych po-
siedzeń w roku – podsumowujące 
działania samorządu i wyznacza-
jące kierunki dalszego rozwoju 
Powiatu Piotrkowskiego.

Sesję rozpoczęło wystąpienie 
Starosty Piotra Łącznego, który 
przedstawił Sprawozdanie z prac 
Zarządu oraz omówił kluczowe 
inwestycje i inicjatywy zreali-
zowane w ostatnich miesiącach. 
Następnie radni zapoznali się 
z Raportem o stanie Powiatu 
Piotrkowskiego za 2024 rok, doku-
mentem szczegółowo opisującym 
sytuację finansową, gospodarczą 

i społeczną w regionie.
W porządku obrad znalazły 

się również:
• raporty finansowe i sprawozda-

nia z działalności Powiatowego 
Centrum Medycznego w Piotr-
kowie Trybunalskim,

• analiza wykonania budżetu za 
2024 rok,

• opinia Regionalnej Izby Obra-
chunkowej w Łodzi,

• informacja o stanie mienia 
Powiatu.
W wyniku głosowań, Za-

rząd Powiatu otrzymał poparcie 
Rady – zarówno w formie wotum 
zaufania, jak i absolutorium. To 
wyraz uznania dla efektywnej 
pracy samorządu, konsekwentnie 
realizującego swoje zadania na 
rzecz mieszkańców.

W imieniu całego Zarządu, 
Starosta Piotr Łączny podzięko-
wał radnym, współpracownikom 
oraz wszystkim osobom i instytu-
cjom za zaangażowanie, zaufanie 
i wspólną troskę o rozwój naszego 
regionu.

– Praca na rzecz mieszkańców 
to efekt zespołowego wysiłku 
i dobrej współpracy – mówił 
Starosta. – Dziękuję każdemu, 
kto wnosi swoją cegiełkę do budo-
wania lepszej przyszłości Powiatu 
Piotrkowskiego.

Podczas sesji przyjęto również 
m.in. Program Ochrony Środowi-
ska na lata 2025–2028, dokonano 
zmian w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej oraz uchwalono Plany 
pracy Rady i Komisji Stałych na II 
półrocze 2025 roku.

Wójt gminy z Absolutorium
18 czerwca 2025 r. odbyła 

się XV sesja Rady Gminy Alek-
sandrów. Podczas posiedzenia 
radni wysłuchali informacji wójta 
gminy dotyczącej działalności 
w okresie międzysesyjnym oraz 
przeprowadzili debatę nad „Ra-
portem o stanie gminy Aleksan-
drów za 2024 rok”.

Po rozpatrzeniu sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy Alek-
sandrów za 2024 rok, zapozna-
niu się z opinią Regionalnej Izby 
Obrachunkowej, sprawozdaniem 
finansowym gminy, informacją  
o stanie mienia komunalnego oraz 
po wysłuchaniu stanowiska Komisji 
Rewizyjnej, Rada Gminy Aleksan-
drów jednogłośnie podjęła uchwały 
o udzieleniu wójtowi gminy wotum 
zaufania oraz absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu za 2024 rok.

Wójt gminy Aleksandrów 
–  Paweł Mamrot podziękował 
Radzie Gminy za okazane za-
ufanie i udzielone absolutorium. 
Podkreślił, że osiągnięte wyniki i 
realizacja zadań to efekt wspólnej 
pracy: radnych, sołtysów, pracow-
ników Urzędu Gminy, jednostek 
organizacyjnych oraz bardzo 
dobrej współpracy z instytucjami 
i mieszkańcami gminy.

Rok 2024 był czasem licznych 

inwestycji, szczególnie tych re-
alizowanych przy udziale pozy-
skanych środków zewnętrznych. 
Był to także rok, w którym przy-
gotowano nowe plany i projekty 

na kolejne lata. Rok 2025 to czas 
ich wdrażania oraz kontynuacji 
działań, które przyczynią się do 
dalszego rozwoju gminy Alek-
sandrów.

Zagospodarowanie terenu przy sali 
gimnastycznej w Aleksandrowie

P rzy sa l i  g im nastycznej 
w Aleksandrowie ruszyły prace 
związane z realizacją zadania 
inwestycyjnego pn.:  „Zago-
spodarowanie terenu przy sali 
gimnastycznej w Aleksandro-
wie”. Wykonawcą inwestycji, 
wyłonionym w drodze postępo-

wania przetargowego, jest firma 
Progres–Bud Bebak Jarosław.

Z a k r e s  p r a c  o b e j m u -
je utwardzenie terenu wokół 
sa l i  g imnastycznej zgodn ie 
z dokumentacją projek tową 
oraz obowiązującymi norma-
mi technicznymi.  Realizacja 

inwestycji przyczyni się do po-
prawy estetyki i funkcjonalności 
otoczenia sali gimnastycznej, 
a także zwiększy bezpieczeństwo 
i komfort użytkowników obiektu 
– zarówno uczniów, jak i miesz-
kańców. Ca łkowita war tość 
projektu wynosi 148 779,48 zł. 
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Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Setne urodziny mieszkanki Grabicy

Setne urodziny to wyjątkowa 
i piękna uroczystość, która nie 
zdarza się często. Taki Jubile-
usz to również wielka duma dla 
mieszkańców oraz władz samo-
rządowych.

100 lat życia to wspaniały wiek 
i tylko nielicznym dane jest docze-
kać tak zacnego jubileuszu. Tego 
niesamowitego daru doświadczyła 

pani Maria Góra – mieszkanka 
Grabicy, która 14 czerwca obcho-
dziła swoje setne urodziny!

Wójt gminy Krzysztof Kuliń-
ski wręczając w imieniu własnym 
i całej społeczności gminy Grabica 
bukiet kwiatów, złożył dostojnej 
Jubilatce serdeczne gratulacje 
i życzenia zdrowia, pomyślności 
oraz nieustającej pogody ducha 
na kolejne lata.

Dla pani Marii to niecodzienna 

i doniosła chwila, której niewielu 
z Nas będzie miało szansę do-
świadczyć. Jej życie to skarbnica 
doświadczeń dla wielu pokoleń 
i powód do dumy dla Nas współ-
mieszkańców. Z okazji setnej 
rocznicy urodzin, prosimy przyjąć 
życzenia zdrowia, wytrwałości, 
nadziei i siły do pokonania wszel-
kich trudów. Niech kolejne lata 
życia przynoszą pani wiele zado-
wolenia i radości z każdego dnia.

Zawody strzeleckie o Puchar Przewodniczącego 
Rady Gminy Grabica

5 czerwca, kontynuując wie-
loletnią tradycję, na strzelnicy 
sportowej odbyły się zawody strze-
leckie o Puchar Przewodniczącego 
Rady Gminy Grabica. Zmagania 
poprzedziła odprawa zawodni-
ków, na której przypomniano  
o zasadach bezpieczeństwa, po-
sługiwania się bronią oraz zacho-
wania procedur bezpieczeństwa.

W tym dniu radni gminy Gra-
bica oraz zaproszeni goście, rywa-

lizowali w dwuboju - strzelaniu  
z broni krótkiej w pozycji sto-
jącej i pozycji leżącej z kbks-u. 
Walka o trofeum była zacięta, 
ale jak wiadomo liczyła się dobra 
zabawa. Celnym okiem popisał 
się radny Marcin Remisz, który 
zdobył najwyższą ilość punktów, 
drugie miejsce zajął radny Pa-
weł Bąkowski, natomiast trzecie 
miejsce zdobył radny Zbigniew 
Senderecki.

Nagrody, wyróżnienia i pa-
miątkowe dyplomy na zakończenie 
imprezy wręczył przewodniczą-
cy rady Dariusz Kalisiak wraz  
z wójtem Krzysztofem Kulińskim.

Zawody upłynęły w bardzo 
miłej atmosferze, optymizmem 
napawa fakt, że liczba zawodni-
ków w tych rozgrywkach nie ma-
leje, a zmagania są również dobrą 
okazją do integracji środowiska 
samorządowego.

Rodzinny Piknik z okazji Dnia 
Dziecka w Cieszanowicach

W sobotę, 21 czerwca, na placu 
przy Domu Ludowym w Cieszano-
wicach odbył się Rodzinny Piknik 
z okazji Dnia Dziecka, który 
zgromadził liczne grono miesz-
kańców – zarówno najmłodszych, 
jak i dorosłych.

Dzieci mogły liczyć na mnó-
stwo atrakcji przygotowanych 
specjalnie z myślą o nich. Były 
gry i zabawy, dmuchane zjeż-
dżalnie oraz animacje, które nie 
pozwalały się nudzić. Na wszyst-
kich uczestników czekał również 

ciepły poczęstunek oraz słodkości, 
które dodawały energii do dalszej 
zabawy.

W wydarzeniu uczestniczył 
wójt gminy Gorzkowice – Alojzy 
Włodarczyk, który skierował 
ciepłe słowa do dzieci oraz 
podziękował organizatorom za 
zaangażowanie w integrację lo-
kalnej społeczności. Obecni byli 
również radny powiatu piotrkow-
skiego – Robert Kukulski, radny 
gminy Gorzkowice – Radosław 
Palej.

Organizatorem wydarzenia 
było Koło Gospodyń Wiejskich 
na czele z przewodniczącą Agatą 
Lalek oraz sołectwo Cieszanowi-
ce, którego sołtysem jest Marcin 
Miśkiewicz. Dzięki ich wspólnej 
pracy piknik odbył się w wy-
jątkowo serdecznej i rodzinnej 
atmosferze.

To był dzień pełen radości, 
uśmiechów i wspólnego świę-
towania – taki, który na długo 
pozostanie w pamięci wszystkich 
uczestników.

Seniorzy GUKS Gorzkowice podsumowali 
udany sezon i świętowali awans!

18  c z e r wc a  2 0 2 5  r o k u  
w miłej i sympatycznej atmos-
ferze odbyło się uroczyste spo-
tkanie podsumowujące sezon 
pi łka rsk i drużyny seniorów 
GUKS Gorzkowice.

Miniony sezon możemy uznać 
za wyjątkowo udany – nasza dru-
żyna osiągnęła długo wyczekiwa-
ny awans do klasy okręgowej, co 
jest ogromnym powodem do dumy 
i motywacją na przyszłość.

W spotkaniu uczestniczył wójt 
gminy Gorzkowice Alojzy Wło-
darczyk, który w ciepłych słowach 
podziękował zawodnikom, trene-
rowi oraz wszystkim zaangażowa-
nym w działalność klubu za godne 
reprezentowanie i promowanie 
naszej gminy. Życzył również 
dalszych sukcesów sportowych  
w nadchodzącym sezonie.

Głos zabrał również prezes 
GUKS Gorzkowice Piotr Potę-

ga, który wyraził wdzięczność 
zawodnikom za zaangażowanie  
i determinację. Podkreślił, że 
awans to efekt wspólnej pracy 
i pasji, która łączy wszystkich 
sympatyków klubu.

Gratulujemy całemu zespołowi 
i dziękujemy za sportowe emocje, 
walkę na boisku i serce włożone 
w każdy mecz. Z niecierpliwością 
czekamy na kolejny sezon i kolejne 
zwycięstwa!
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Sulejów

O Wolborzu czytaj również na

Wolbórz

Znasz kogoś, kogo powinniśmy wyróżnić za 
osiągnięcia kulturalne lub ogólnorozwojowe?

Wyślij maila z danymi takiej 
osoby, wraz z krótkim opisem 
dokonań, na adres info@sulejow.
pl, wpisując w tytule wiadomości 
„Stypendium – zgłoszenie”. Czeka-
my na Wasze propozycje dotyczące 
mieszkańców gminy Sulejów.

Nie zapomnijcie podać nume-
ru telefonu, żebyśmy mogli się 
z Wami szybciej skontaktować. 
- Liczę na to, że zarówno rodzice, 
opiekunowie, czy nauczyciele, 
pochylą się nad tym utalentowa-
nymi mieszkańcami naszej gminy 
i takie kandydatury do nas wpły-
ną, żebyśmy mogli we wrześniu 
tego roku skierować zaproszenie 
do odebrania stypendium lub 
nagrody. Moi drodzy, jest wola ze 
strony samorządu, bardzo chcemy, 
żeby te talenty „błyszczały” w na-
szej gminie, ale żeby też dawać 
motywację do tego, żeby ludzie 
mieli jak największe osiągnięcia 
w swoich dziedzinach – zachęca 
Dorota Jankowska, burmistrz 
Sulejowa. Aktualnie opracowuje-
my odpowiednie procedury, a po 
zakończeniu formalności, szcze-
gółowo poinformujemy w jaki 
sposób będzie można się starać 
o takie wsparcie. Już pomaga-
my w podobny sposób naszym 
sportowym ambasadorom, którzy 
osiągają sukcesy między innymi 
na ogólnopolskich i międzyna-
rodowych arenach. Do końca 
roku  każdy z 43 wyróżnionych 

mieszkańców gminy Sulejów, 
będzie otrzymywał stypendium 
sportowe w wysokości od 200 do 

480 złotych miesięcznie. Zare-
zerwowaliśmy na ten cel 100 000 
złotych w gminnym budżecie.

Gminny raport drogowy

Pierwszy etap remontu ulicy 
Południowej, łączącej Sulejów 
z Włodzimierzowem, właściwie 
już się zakończył.  Zmoder-
nizowano odcinek o długości 
1,5 kilometra i przywrócono 
pierwotną szerokość jezdni (4,5 
metra). Niebawem zamierzamy 
rozpocząć remont pozostałego 
fragmentu tej jezdni, co dzięki 
przyznanej dotacji w (349 140 
złotych z budżetu województwa 
łódzkiego – fundusz przezna-
czony remonty i modernizacje 
dróg dojazdowych do gruntów 

rolnych) powinno nastąpić w cią-
gu kilku miesięcy. - Ta inwestycja 
uzyskała wsparcie o intensyw-
ności 42%. W tym roku mamy 
plan zakończyć i połączyć Wło-
dzimierzów z Sulejowem, oczy-
wiście, jeśli nie wystąpią jakieś 
niespodziewane okoliczności 
– powiedziała Dorota Jankowska, 
burmistrz Sulejowa. Przetarg 
w sprawie remontu pozostałego 
odcinka został już ogłoszony, 
do 30 czerwca 2025 roku wy-
konawcy będą mogli składać 
oferty. O planowanym remoncie 
słynnej „płytówki” pomiędzy 
Łazami-Dąbrową a Łęcznem 

(I etap) niedawno informowa-
liśmy. W ramach tego samego 
przetargu przebudowano również 
drogę w Kałku (odcinek do tak 
zwanych kurników). Prace na oby-
dwu odcinkach już się zakończyły, 
podobnie jak montaż latarni przy 
kolejnym odcinku ulicy Torowej. 
To nie koniec dobrych, drogowych 
wiadomości. Podpisaliśmy też 
umowę dotyczącą przebudowy 
ulicy Przedszkolnej w Poniatowie 
i ogłosiliśmy przetargi dotyczące 
kolejnych remontów: ulicy Psar-
skiego w Sulejowie oraz łącznika 
pomiędzy Nową Wsią a Barko-
wicami.

Burmistrz z absolutorium za 2024

Rada Miejska w Wolborzu jed-
nogłośnie udzieliła absolutorium 
z wykonania budżetu za rok 2024 
burmistrzowi Wolborza Andrze-
jowi Jarosowi. 

Głosowanie nad uchwałą pod-
sumowującą działalność bur-
mistrza w zakresie wykonania 
założonego budżetu w roku 2024 
poprzedzone było przedstawie-
niem raportu o stanie miasta 
i gminy oraz odczytaniem spra-
wozdań Komisji Rewizyjnej oraz 
pozytywnej opinii Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Łodzi, 
które są organami kontrolnymi 
działalności i wykonania budżetu 
przez Burmistrza Wolborza.

Rada Miejska w głosowaniu 
jednomyślnym 15 głosami „za” 
udzieliła burmistrzowi wotum 
zaufania oraz absolutorium z wy-

konania budżetu za rok 2024. 
Dochody budżetu Wolborza wy-

konano w kwocie 74.015.142,44 zł tj. 
99,59 %. Natomiast plan wydatków 
w roku 2024 zrealizowano w kwo-
cie 73.582.372,00 zł tj. 96,39 %

Na realizację inwestycji wydat-
kowano kwotę 18.518.869,90 zł tj. 
98,77 % planowanych wydatków.

Przychody budżetu w roku 
2024 zrealizowano w kwocie 
4.234.176,83 zł tj. 88,46 %

Zadłużenie gminy na bezpiecz-
nym poziomie wyniosło na koniec 
2024 r  21.010.097,32 zł. Spłata 
tego zadłużenia przypada na okres 
8 lat, tj. do końca 2032 roku.

- Dziękuje radnym Rady Miej-
skiej za pozytywną ocenę mojej 
pracy na rzecz naszych Miesz-
kańców, naszego samorządu. Jako 
burmistrz wraz z całym zespołem 

pracowników oraz z kierownic-
twem urzędu z skarbnik Izabelą 
Miderą, moim zastępca Dymitrem 
Jędryką i sekretarz Elżbietą Bi-
joch każdego dnia staramy się, 
aby żyło się w naszej gminie 
jak najlepiej. Piszemy projekty, 
pozyskujemy pieniądze z ze-
wnątrz, staramy sie rozwiązywać 
problemy. Często też podejmu-
jemy się trudnych inwestycji, 
jak budowa w minionym roku 
dwóch hal sportowych w naszej 
gminie. Dziś wiemy, że ryzyko 
sie opłaciło, nie ma bowiem sa-
morządu w Polsce, podobnego 
do naszego, który wybudowałby 
w jednym roku dwa tak piękne 
wielofunkcyjne obiekty sportowe. 
Dziś służą one naszym mieszkań-
com. - podsumował Andrzej Jaros 
burmistrz Wolborza.

Będzie rowerowy szlak
Rozpoczęły się prace nad 

wspólnym projektem ścieżki 
i trasy rowerowej, która połączy 
Piotrków Trybunalski z malow-
niczymi terenami nad Zalewem 
Sulejowskim należącymi do gmi-
ny Wolbórz. 

Tereny nad Zalewem Sulejow-
skim są jednymi z najatrakcyjniej-
szych przyrodniczo i rekreacyjnie 
miejsc w województwie łódzkim. 
Omawiany w dniu 16 czerwca 
2025 w Osadzie Leśnej w Kole 
projekt ma ułatwić mieszkańcom 
i turystom aktywne poznawanie 
okolicy – i to w sposób przyjazny 

środowisku. 
W spotkaniu poświęconym 

planom utworzenia nowej ścieżki 
i trasy rowerowej wzięli udział: 
Jacek Chudy – dyrektor Regional-
nej dyrekcji Lasów Państwowych 
w Łodzi, Piotr Wojtysiak – wice-
marszałek Województwa Łódzkie-
go, Juliusz Wiernicki – prezydent 
Piotrkowa Trybunalskiego, An-
drzej Jaros – burmistrz Wolbo-
rza, Dymitr Jędryka – zastępca 
burmistrza Wolborza, Dorota 
Jankowska – burmistrz Sulejowa, 
Mateusz Garbacz – nadleśniczy 
Nadleśnictwa Piotrków.

Podczas spotkania wymie-
niono pomysły na przebieg trasy 
przez tereny zarządzane przez 
Lasy Państwowe i poszczególne 
samorządy. Każdy przygotuje wła-
sną propozycję przebiegu ścieżki, 
z uwzględnieniem najbardziej 
atrakcyjnych przyrodniczo, hi-
storycznie i rekreacyjne punktów 
regionu.

Trasa będzie elementem więk-
szej sieci ścieżek województwa 
łódzkiego. Zostanie wykonana 
z materiałów przyjaznych środo-
wisku, z poszanowaniem terenów 
leśnych.

fot. Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Łodzi
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Czarnocin

Dzień patrona w ZSP w Czarnocinie
6 czerwca 2025 r. społeczność 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Czarnocinie świętowała Dzień 
Patrona Szkoły. Od 2018 r. szkoła 
z dumą nosi znamienite imię 
Szarych Szeregów. Z tej okazji 
uczniowie klas trzecich przygo-
towali montaż słowno-muzyczny. 
Dodatkowo w czasie uroczystości 
uczeń Adam Robak odczytał 
wspomnienia swojej prababci – 
Janiny Płachty, mieszkanki naszej 
gminy, która w chwili wybuchu II 
wojny światowej miała osiem lat. 
Podczas występu uczennice – Pola 
Sady i Martyna Płachta zaprezen-
towały taniec nowoczesny, który w 
symboliczny sposób nawiązywał 
do losów naszej ojczyzny. Szkol-
ną uroczystość zaszczycił swoją 
obecnością pan Remigiusz Stefani 
- przewodniczący Komisji Histo-
rycznej Społecznego Komitetu 
Opieki Nad Grobami Poległych 
Żołnierzy Batalionów ,,Zośka” 
i ,,Parasol” wraz z członkinią. 
W uroczystej akademii wziął 
udział poczet sztandarowy ,,Szare 
Szeregi” Grupy Historyczno-Edu-
kacyjnej z Piaseczna z druhem 
drużynowym - Maurycym Sadow-
skim. Na uroczystości obecni byli 
wicewójt gminy Czarnocin - Aneta 

Stawiana-Kosiorek oraz sekre-
tarz gminy Czarnocin - Anetta 
Koper. Delegacje uczestniczące 

w uroczystości złożyły kwiaty 
pod obeliskiem upamiętniającym 
Akcję pod Czarnocinem.

VI Krajowe Dni Pola z naszym udziałem!

Z dumą informujemy, że nasze 
lokalne zespoły ludowe Zespół 
Ludowa Biesiada z Czarnocina 
oraz Dziecięcy Zespół Koraliki z 
Czarnocina miały zaszczyt wy-
stąpić podczas VI Krajowych Dni 
Pola, które odbyły się w dniach 
13–15 czerwca 2025 roku w Bra-
toszewicach.

To prestiżowe wydarzenie gro-
madzi corocznie rolników, spe-
cjalistów z branży rolniczej oraz 
miłośników tradycji z całej Polski. 
Występy naszych zespołów były nie 
tylko okazją do zaprezentowania 
lokalnego folkloru, ale również 
piękną formą promocji naszej gminy 
i kultury regionalnej.

Barwne stroje, tradycyjne pieśni 
oraz żywiołowe tańce spotkały 
się z entuzjastycznym przyjęciem 
publiczności i stanowiły ważny ele-

ment kulturalny całego wydarzenia.
Dziękujemy naszym zespołom 

za zaangażowanie i godne reprezen-
towanie naszej społeczności!

Wyjątkowy dzień w Rzepkach – 100-lecie 
OSP oraz otwarcie świetlicy wiejskiej!

22 czerwca 2025 roku zapisze 
się złotymi literami w historii 
Rzepek. Tego dnia odbyły się 
dwie n iezwykle ważne uro-
czystości: jubileusz 100-lecia 
istnienia Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Rzepkach oraz uroczy-
ste otwarcie nowo wybudowanej 
świetlicy wiejskiej – inwestycji, 
która bez wątpienia stanie się 
sercem życia społecznego tej 
miejscowości. 

Uroczystość zgromadzi ła 
l icznych mieszkańców, dru-
hów OSP, zaproszonych gości  
i przedstawicieli lokalnych władz.  
W wydarzeniu wzią ł udzia ł 
wicestarosta powiatu piotrkow-
skiego, Michał Tokarski, który 
złożył serdeczne gratulacje oraz 
wyrazy uznania dla wszystkich, 
którzy przez lata współtworzyli 
historię jednostki OSP w Rzep-
kach. Patronat honorowy nad wy-
darzeniem objął starosta powiatu 
piotrkowskiego, Piotr Łączny, 
podkreślając tym samym wagę 
tej inicjatywy dla całego regionu. 

 100 lat OSP Rzepki to nie 
tylko imponujący jubileusz, ale 
przede wszystkim okazja do uho-
norowania poświęcenia, odwagi i 
wieloletniego zaangażowania dru-
hów, którzy od pokoleń czuwają 
nad bezpieczeństwem mieszkań-
ców. To dzięki ich pracy, ofiar-
ności i wspólnocie ducha, OSP 
Rzepki stała się filarem lokalnej 
tożsamości.

Równie ważnym momentem 
było otwarcie świetlicy wiejskiej 
– nowoczesnego obiektu, który 
ma służyć wszystkim mieszkań-
com, niezależnie od wieku. To 
przestrzeń stworzona z myślą o 

integracji, edukacji i aktywizacji 
społecznej – miejsce spotkań, 
warsztatów, uroczystości, a także 
codziennych rozmów przy kawie. 
Inwestycja ta powstała dzięki de-
terminacji lokalnej społeczności  
i wsparciu samorządu, pokazując, 
jak wiele można osiągnąć wspól-
nymi siłami. 

 Serdeczne gratulacje kieruje-
my do wszystkich mieszkańców 
Rzepek, druhów OSP, a także 
osób zaangażowanych w realiza-
cję tej pięknej inicjatywy. Niech 
nowa świetlica tętni życiem, 
buduje więzi i inspiruje do dal-
szych działań na rzecz wspólnego 
dobra – dziś, jutro i przez kolejne 
pokolenia!
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

Weekend pełen emocji w gminie Moszczenica

Oj, działo się w ostatni dniach 
w Moszczenicy! Długi weekend 
przyniósł w tej miejscowości 
wiele ciekawych wydarzeń, które 
zgromadziły setki, jeśli nie tysią-
ce odwiedzających. Były tańce, 
sportowe emocje, kultura, piknik 
i spotkania młodych!

W uroczystość Bożego Ciała 
w Moszczenicy odbyła się siódma 
edycja Chrześcijańskich Spotkań 
Młodych. Oczywiście na miejscu 
wydarzenia pojawili się nie tylko 
młodzi, ale również wszyscy, któ-
rzy chcieli wysłuchać koncertów 
i Słowa Bożego od Arcybiskupa 
Grzegorza Rysia. Na scenie po-
jawiły się Schola Hosanna, Ruch 
Światło-Życie oraz zespół Ocaleni, 
a o godz. 21:00 odbyła się uroczy-
sta procesja.

Sobota rozpoczęła się od 
Gminnych Zawodów Sportowo-
Pożarniczych. Na starcie stanęło 
aż 16 drużyn, które rywalizowały 
w 4 różnych kategoriach. Wśród 
kobiet zwyciężyło OSP w Gajko-
wicach, a wśród mężczyzn naj-
lepsi okazali strażacy ze Srocka. 
Najlepszą Młodzieżową Drużyną 
Pożarniczą OSP została Mosz-
czenica, a w kategorii dziewcząt 
zwyciężyły druhny z Jarost. 
Zawody przebiegały w zdrowej 
i sportowej atmosferze. Gra-
tulujemy zwycięzcom, ale tak 
naprawdę każdy strażak, który 
reprezentował swoją jednostkę, 
zasługuje na wyróżnienie!

Tego samego dnia świętowa-
no również Noc Świętojańską. 
Na stawach w Moszczenicy 

zgromadziło się wiele osób, które 
plotły i wrzucały do wody wian-
ki, bawiły się przy ognisku i słu-
chały lokalnej muzyki. Na scenie 
pojawili się dobrze wszystkim 
znani Jacy Tacy Moszczeniacy 
oraz Kapela Ludowa Tkacze. 
Kultywowanie podobnych tra-
dycji zasługuje na bardzo duże 
uznanie!

Niedziela, czyli ostatni dzień 
weekendu rozpoczęła się na 
sportowo. Na stadionie w Mosz-
czenicy odbył się turniej Mokadi 
Net Summer Cup. Do rywalizacji 
przystąpili młodzi piłkarze z 10 
drużyn, którzy poza rywaliza-
cją na boisku mogli skorzystać 
z szeregu atrakcji takich jak 
dmuchańce, symulatory wyści-
gowe i wiele więcej. Najlepsza 
okazała się Akademia Piłkarska 
Będków, która w finale pokonała 

Włókniarza Moszczenica. Była 
to pierwsza, ale miejmy nadzieję 
nie ostatnia edycja tego turnieju.

Ostatnim wydarzeniem był 
piknik w Woli Moszczenickiej. 
Na setki odwiedzających czekał 

turniej siatkarski, salon pięk-
ności i dmuchańce dla dzieci, 
pokazy Ochotniczej Straży Po-
żarnej, pyszne jedzenie od Koła 
Gospodyń Wiejskich Żywioły, 
koncerty na żywo i wiele więcej! 

Pogoda była idealna przez cały 
weekend i wszystkie z wymienio-
nych wydarzeń cieszyły się dużym 
zainteresowaniem!

Adam Kaźmierczak

Gra terenowa pn.: „Śladami konnych 
wycieczek Krystyny Skarbek”

14 czerwca odbyła się Inau-
guracja questu oraz gra terenowa 
pn.: „Śladami konnych wycieczek 
Krystyny Skarbek”! Wydarze-
nie przyciągnęło mnóstwo osób, 
chętnych spędzenia swojego wol-
nego czasu w miłej, aktywnej oraz 
pełnej historycznych łamigłówek 
atmosferze!

Gra rozpoczęła się na Po-
ciesznej Górce, gdzie wójt gminy 
Łęki Szlacheckie Grażyna Lasek 
uroczyście otworzyła wydarzenie 
oraz przybliżyła wszystkim zebra-
nym sylwetkę Krystyny Skarbek. 
Następnie rozpoczęła się niespełna 
ośmiokilometrowa wędrówka, 
podczas której uczestnicy musieli 
odgadywać hasła, które potem 
tworzyły podpowiedź do odna-
lezienia skarbu! Zwieńczeniem 
wędrówki było wspólne spotkanie 
przy ognisku oraz dyskusja o zna-
nych i mniej znanych faktach z ży-
cia i działalności ulubionej agentki 
Churchilla. Mimo kolejnych, 
niewielkich odsłon jej życia, wciąż 
pozostaje ona tajemniczą agentką. 
Ciekawostkami historycznymi po-
dzielili się z uczestnikami questu: 
Joanna Marusińska - prezes Sto-
warzyszenia Rozwoju i Promocji 
wsi Trzepnica oraz okolic, Maria 
Baranowska- prezes Stowarzy-
szenia Trójrzecze - nad Pilicą, 
Luciążą i Czarną oraz Krzysztof 
Dubrowin.

Przypomnijmy - Krystyna 
Skarbek – córka hrabiego Jerzego 
Skarbka i Stefanii Marii, wywo-

dzącej się z bogatej żydowskiej 
rodziny bankierów Goldfederów. 
Do 14 roku życia przebywała 
w Trzepnicy, pobierając lekcje 
jazdy konnej oraz edukację 
szkolną. Była oczkiem w głowie 
ojca, k tóry ca łą swą miłość 
przelewał przede wszystkim na 
nią. Jako dorosła kobieta, Kry-
styna większość czasu spędzała 
w Warszawie. Jednocześnie 
była hrabianką, tajną agentką, 
łączniczką, organizatorką ruchu 
oporu. Nazywana była ulubioną 

agentką Churchilla. Kochała 
adrenalinę i przygodę, rodzinę 
i ojczyznę, kochała życie i kocha-
ła wolność, aby żyć jego pełnią 
W obliczu zagrożenia inwazją 
i okupacją walczyła z pasją, de-
terminacją i odwagą, którymi 
nie dorównywał jej żaden inny 
agent specjalny podczas II wojny 
światowej. Zmarła w Londynie 15 
czerwca 1952 roku. 

Był to świetnie spędzony czas 
w miłym towarzystwie, pogoda 
jak i humor dopisywały.

Bezpieczeństwo, czyli jak uniknąć wypadków na wsi
12 czerwca uczniowie klasy 

II wzięli udział w spotkaniu ze 
specjalistami z Kasy Rolnicze-
go Ubezpieczenia Społecznego 
w Piotrkowie Trybunalskim. 
Były to wyjątkowe zajęcia edu-
kacyjne pt. „Bezpieczeństwo, 
czyli jak uniknąć wypadków na 
wsi”. Podczas lekcji uczniowie 
dowiedzieli się, jak ważne jest 
zachowanie bezpieczeństwa 
podczas prac na wsi i w gospo-
darstwie rolnym. Pogadankę 
uatrakcyjnił film edukacyjny 
w formie gry, który w bardzo 
obrazowy sposób ukazał ogrom 
niebezpieczeństw czyhających 
przy pracach w gospodarstwach. 
Dzięki ciekawym opowieściom 
dzieci mogły lepiej zrozumieć, 
jak unikać niebezpiecznych sy-
tuacji. Spotkanie było bardzo 
interesujące, ale także poucza-
jące. Uczniowie wykazali się 

dużym zainteresowaniem, wiedzą, 
aktywnie uczestniczyli w dyskusji 
i chętnie dzielili się własnymi 
doświadczeniami. W nagrodę za 
aktywne uczestnictwo w zajęciach 
troje uczniów zdobyło nagrody 
rzeczowe, a pozostali uczestnicy 
otrzymali książeczki edukacyjne 
oraz odblaski przygotowane przez 
KRUS, które będą im przypominały 
o tych ważnych kwestiach związa-

nych z bezpieczeństwem na wsi.
W spotkaniu uczestniczyli 

przedstawiciele i kierownik pla-
cówki terenowej KRUS Artur 
Cubała, wójt Gminy Łęki Szla-
checkie Grażyna Lasek oraz 
dyrektor szkoły Anna Wojakow-
ska – Wolska, którym serdecznie 
dziękujemy za zorganizowanie 
i przeprowadzenie wartościowych 
zajęć oraz cenne nagrody.

Szkolenie dotyczące ochrony ludności oraz ochrony cywilnej
9-11 czerwca 2025 

roku w Łodzi odbyło 
się szkolenie dotyczące 
ochrony ludności oraz 
ochrony cywilnej.

Były to intensyw-
ne t r zy dn i  obf it e 
w ogromną ilość pytań 
i odpowiedzi. Dzięki 
szkoleniu przedstawi-
ciele gmin oraz miast 
osiągnęli niezbędną 
oraz obszerną wiedzę 
w zakresie poruszanych 
tematów!
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Wola Krzysztoporska

TRYBUNALSKIE WIADOMOŒCI GMINNE

Wójt Roman Drozdek z absolutorium za 2024 rok
Radni Rady Gminy Wola Krzysztoporska pozytywnie ocenili wykonanie ubie-
głorocznego budżetu i udzielili absolutorium wójtowi Romanowi Drozdkowi 
podczas sesji, która odbyła się 17 czerwca 2025 r.

– Chciałbym bardzo podzię-
kować za udzielenie absolutorium 
i wotum zaufania. To jest zawsze 
wyjątkowa chwila w mojej karierze 
wójtowania, która daje mobilizację 
do dalszego działania, bo mam tę 
świadomość, że Państwo oceniają 
i jednocześnie wyznaczają kierunek, 
zatwierdzając pomysły, które wspól-
nie omawiamy. Trzeba pamiętać 
o tym, że to nasze wspólne osiągnię-
cie – mówił do radnych wójt Roman 
Drozdek tuż po głosowaniu nad 
udzieleniem absolutorium. – Nie by-
łoby tych licznych inwestycji, które 
cieszą mieszkańców, bez wsparcia, 
bez logicznego myślenia i racjo-
nalnych decyzji podejmowanych 
przez Radę Gminy. Jeżeli mamy 
takie podejście do kreowania naszej 
przyszłości, nie boimy się trudnych 
decyzji, to może tylko wróżyć wiele 
dobrego na przyszłość – dodał wójt 
Roman Drozdek.

Przypomnijmy – to już 23 
absolutorium Romana Drozdka, 
który funkcję wójta gminy Wola 
Krzysztoporska pełni od 2002 
r. Za udzieleniem absolutorium 
głosowało 12 radnych, 1 osoba 
wstrzymała się od głosu. Gratula-

cje oraz kwiaty w imieniu radnych 
złożyły wójtowi: przewodnicząca 
Rady Gminy Kamila Kaczorow-
ska i wiceprzewodnicząca Rady 
Gminy Edyta Michalak.

Zanim jednak radni o ocenili 
realizację budżetu w roku 2024, 
wysłuchali wygłoszonej przez 
wójta obszernej prezentacji „Ra-
portu o stanie gminy w 2024”, 
podsumowującego wszelkie sfery 
działalności samorządu – po-
cząwszy od działalności Rady 
Gminy (która podjęła w 2024 
roku 103 uchwały, w tym 11 ak-
tów prawa miejscowego), poprzez 
kondycję finansową (dochody 
– 90.672.862,21 zł, w tym ma-
jątkowe 9.769.469,18 zł; wydatki 
zostały zrealizowane w wysokości 
95.719.161,89 zł), gospodarkę prze-
strzenną, inwestycje (w 2024 było 
ich około 55 za kwotę 26.783.000 
zł, a licząc wraz z remontami 
32.603.779 zł), ochronę środowi-
ska, oświatę, pomoc społeczną, 
po kulturę i sport (pełna treść 
„Raportu” dostępna jest na http://
bip.wola-krzysztoporska.pl/pliki/
raport_o_stanie_gminy_w2024.
pdf).

Zwieńczeniem procedury 
rozpatrywania „Raportu o sta-
nie gminy” było podjęcie przez 
Radę Gminy uchwały w spra-
wie udzielenia wójtowi wotum 
zaufania. Wotum zaufania to 
uchwała wyrażająca zaufanie do 
działalności wójta i oceniająca 
jego bieżącą działalność. Tu za 
uchwałą głosowało 11 radnych, 
1 osoba wstrzymała się od głoso-
wania, 1 była przeciwna.

Pozytywne opinie przedło-
żyły także Komisja Rewizyjna 
Rady Gminy i RIO, a sprawoz-
danie finansowe przedstawił 
skarbnik gminy Bartosz Oża-
rek, który podkreślił, że miarą 
dobrego zarządzania finansami 
publicznymi jest fakt, że na 
koniec 2024 roku do dyspozycji 
pozostały środki w wysokości 
ponad 11 mln zł (w tym nadwyż-
ka budżetu w kwocie 2.397.883 
zł i wolne środki w wysokości 
8.638.602 zł).

Posiedzenie Rady Gminy 
zakończyły życzenia i drobne 
upominki z okazji obchodzone-
go niedawno Dnia Samorządu 
Terytorialnego.

Ludowa uczta w Mzurkach
To było prawdziwe święto 

ludowej muzyki. 19 czerwca już 
po raz czwarty w pięknym Parku 
Dworskim Mzurkach odbył się 
Regionalny Festiwal Folkloru 
Wiejskiego i Miejskiego „Folklor 
Znajdzie Cię Wszędzie”. Imprezie 
towarzyszył jubileusz 20-lecia 
Kapeli Spod Dębu. 

Festiwal przyciągnął do Mzu-
rek miłośników folkloru z całego 
regionu. A oprócz muzyki można 
było także spróbować tradycyj-
nych potraw przygotowanych 
przez lokalne KGW z Bogdanowa, 
Budkowa-Mzurek, Borowej i Bli-
zina oraz kupić lokalne wyroby. 
Dla najmłodszych przygotowano 
wesołe miasteczko.

Ludową biesiadę tradycyjnym 
polonezem zainicjowały dzieci 
ze Szkoły Podstawowej w Go-
mulinie. O godzinie 15.00 swoje 
prezentacje rozpoczęły zespoły 
ludowe. Wystąpili: Grabiczanie, 
Wolborskie Nuty, Nad Wolbórką, 
Ale Babki, Pasjonatki, Piliczanie.

Później na scenę wkroczyły 
kapele podwórkowe. Tą najważ-
niejszą była związana z Gmin-
nym Ośrodkiem Kultury w Woli 
Krzysztoporskiej i świętująca 
20-lecie powstania Kapela Spod 
Dębu (tego dębu, który rośnie 
właśnie w Mzurkach). Gratulacje, 
podziękowania i upominki prze-
kazali członkom tej zasłużonej 
Kapeli m in. Przewodnicząca 
Rady Gminy Wola Krzysztopor-
ska Kamila Kaczorowska i wójt 
Roman Drozdek.

Kapelę Spod Dębu w 2005 r. za-
łożył właściciel parku w Mzurkach 

Józef Stępień. Zespół ma w swoim 
repertuarze utwory własne oraz 
tradycyjne - piosenki biesiadne, 
folklor miejski, utwory z dwudzie-
stolecia międzywojennego, kolędy 
oraz pieśni patriotyczne. Obecnie 
w jej skład wchodzą: Józef Stę-
pień (instrumenty perkusyjne 
i śpiew); Andrzej Malicki - śpiew, 
„przeszkadzajki”, kompozycje, 
teksty, konferansjerka; Bogdan 
Andrzejewski - akordeon, śpiew, 
aranżacje; Mariusz Wieczorek - 
gitara i śpiew; Paweł Zakrzewski - 
gitara basowa, Marcin Snokowski 
- akordeon guzikowy (gościnnie), 
Weronika Kaźmierczak – skrzyp-

ce (gościnnie).
Po wspaniałym występie Ka-

peli Spod Dębu przyszedł czas na 
kolejne muzyczne atrakcje. A wy-
stąpili jeszcze: Marcin Snokowski 
z koncertem akordeonowym, 
kapela Z Golesz Orkiestra, kape-
la Złoczewianie, kapela Czarny 
Salceson. Wspólna zabawa i tańce 
przy ludowej nucie trwały do póź-
nego wieczora.

Organizatorami wydarzenia 
byli: GOK Wola Krzysztoporska 
z dyrektorem Marcinem Pawli-
kowskim na czele, gmina Wola 
Krzysztoporska, Park Mzurki, AJ 
Stępień i Kapela Spod Dębu.

Strażacy gminy Wola Krzysztoporska 
rywalizowali podczas zawodów

Niemal 300 strażaków z dru-
żyn seniorskich i młodzieżowych, 
pokaz sprawności i sportowa ry-
walizacja, a to wszystko podczas 
Zawodów Sportowo-Pożarniczych 
OSP gminy Wola Krzysztoporska, 
które 15 czerwca odbyły się na 
boisku sportowym przy Zespole 
Szkół CKZ w Bujnach.

Do emocjonujących konkurencji 
i rywalizacji stanęło 28 drużyn 
(w tym 18 seniorskich - 4 kobiece 
i 14 męskich oraz 10 młodzieżo-
wych - 4 MDP dziewcząt oraz 6 
MDP chłopców, a także dodatkowa 
drużyna młodzieżowa OSP Majków 
Duży, która zaprezentowała się poza 
oficjalną rywalizacją).

Wśród seniorów zawody zo-
stały rozegrane w dwóch kon-
kurencjach: ćwiczenie bojowe 
i sztafeta pożarnicza 7x50 m 
z przeszkodami.

Tu tryumfowała OSP Rok-
szyce, kolejność miejsc wygląda 
następująco:

Mężczyźni
1. OSP Rokszyce – 99,8 pkt
2. OSP Wola Krzysztoporska 

– 103,6 pkt
3. OSP Bujny –106,9 pkt
4. OSP Gomulin – 114,8 pkt
5. OSP Krzyżanów – 118,0 pkt
6. OSP Bogdanów – 124,1 pkt
7. OSP Krężna – 128,0 pkt
8. OSP Majków Duży – 136,1 pkt
9. OSP Oprzężów – 136,8 pkt
10. OSP Parzniewice – 141,2 pkt
11. OSP Woźniki –144,3 pkt
12. OSP Mąkolice – 166,2 pkt
13. OSP Jeżów – 171,2 pkt

14. OSP Blizin – 173,0 pkt
Kobiety
1. OSP Wola Krzysztoporska – 

121,1 pkt
2. OSP Gomulin – 123,6 pkt
3. OSP Bujny - 145,7 pkt
4. OSP Parzniewice – 158,4 pkt
Młodzieżowe drużyny pożarnicze 

również rywalizowały w dwóch kon-
kurencjach (rozwinięcie bojowe; bieg 
sztafetowy 400 m z przeszkodami). 
Oto wyniki.

Grupa MDP dziewcząt
1. OSP Bujny – 1025,6 pkt
2. OSP Gomulin – 1017,0 pkt
3. OSP – Bogdanów – 995,8 pkt
4. OSP Wola Krzysztoporska – 

985,5 pkt
Grupa MDP chłopców
1. OSP Gomulin – 1047,1 pkt
2. OSP Wola Krzysztoporska – 

1009,0 pkt
3. OSP Majków Duży –1004,4 pkt
4. OSP Bujny – 1004,0 pkt
5. OSP Mąkolice – 958,4 pkt
6. OSP Parzniewice – 935,2 pkt
Nad sprawnym przebiegiem za-

wodów czuwali sędziowie z gmi-
ny Bełchatów, przedstawiciele 
Zarządu Gminnego ZOSP RP 

w Woli Krzysztoporskiej – prezes 
Wojciech Kamiński, wicepre-
zes Robert Cieślik i komendant 
gminny Mirosław Jakubczyk, 
a także gospodarze, czyli OSP 
Bujny z prezesem Radosławem 
Jakubczykiem na czele.

Gratulacje i medale wręczali 
zwycięzcom przewodnicząca 
Rady Gminy Wola Krzysztopor-
ska Kamila Kaczorowska i wójt 
Roman Drozdek.

Podziękowania za możliwość 
przeprowadzenia zawodów na te-
renie szkoły przekazano dyrektor 
Zespołu Szkół Centrum Kształ-
cenia Zawodowego w Bujnach 
Mirosławie Kaczmarek-Michalak. 
W ramach dodatkowych atrakcji 
tego dnia można było bezpłatnie 
skorzystać z funkcjonującej przy 
szkole strzelnicy.

Nie zabrakło także strażackiej 
grochówki, którą przygotowały 
panie z KGW Bujny.

Organizatorami zawodów byli: 
Ochotnicza Straż Pożarna w Buj-
nach, Zarząd Gminny ZOSP RP 
w Woli Krzysztoporskiej i wójt 
gminy Wola Krzysztoporska.
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SPRZEDAM

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505 049 333

44 715 15 25

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

 – lek. Zbigniew Pietrzak. 

Laser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja  

laserem, wymrażanie broda-

wek, mezoterapia, toksyna 

botulinowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38. Zapisy: 508-450-820

MOTO

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

Sprzedam mieszkanie własno-
ściowe  48,17m² . Częściowo po 
remoncie (hydraulika,elektryka,su-
fity,gładzie). Okolice Dmowskiego. 
Tel; 786 082 639 lub 784 435 
982 /16/
Sprzedam działkę rolno- budowla-
ną w Moszczenicy 2,5 ha przy ulicy 
Cmentarnej. Tel: 530 997 523 /18/
Dom przedwojenny bliźniak, do 
generalnego remontu, wraz z bu-
dynkami gospodarczymi. Działka 
2000m². Na ulicy Kleszcz- Piotrków  
693-722-767  /16/
Sprzedam las o pow. 40arów w 
Sulejowie (na krokwie) tel; 792-901-
743, 791-246-057  /17/

USŁUGI

Kompleksowe przepro-
wadzki, transport pianin 
i kas pancernych. Usługi 
transportowe. Tel.601 
305 855. /52/





Sprzedam przyczepę kem-
pingową – KNAUS, stan 
bardzo dobry, garażowana; 
504-235-024. /17/
Rower elektryczny Sparta, 
damka b.dobry stan wi -
zualny, jedynie bateria do 
regeneracji lub wymiany  
693-722-767  /16/
Konstrukcję hali no wym. 
30x15x5, dach dwuspadowy. 
Całość jest skręcona 693-
722-778  /16/

Czyszczenie studni krę-
gowych; 889-006-702. /15/

CLEAN PERFECT PLUS 
 – NAJWYŻSZA JAKOŚĆ 

USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi

 w zakresie:

 – sprzątania obiektów,

 – sprzątania terenów zewnętrznych,

 – mycia okien,

 – dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą 

najlepszego, dostępnego na rynku 

sprzętu. 

Indywidualny dobór środków chemicz-

nych oraz technik wykonania jest gwa-

rancją dobrze zrealizowanej usługi.

Kontakt:
info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Harmonogram wydań 

Tygodnia Trybunalskiego

9 i 23 lipca
6 i 20 sierpnia

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/

Dachy – krycie papą ter-
mozgrzewalną;  500 -33 -
50-60. /20/

Sprzedam samochód Mer-
cedes W123-200 benz+gaz 
r.produkcji 1982 tel; 606 666 
355 /16/
Poloneza trucka, zarejestro-
wany, opłacony, na chodzie  
693-722-779   /16/
Forda Mondeo Ghia benz. 
2006r. Combi srebrny, spro-
wadzony z Niemiec. Za-
rejestrowany, uszkodzony 
rozruch. 693-722-767  /16/

DO WYNAJÊCIA
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /52/

DAM PRACĘ
Nawiążę współpracę z kie-
rownikiem budowy do małych 
robót. Najchętniej emeryt lub 
rencista 693-722-767 /16/

SZUKAM PRACY
Opiekunka z doświadczeniem 
do osób starszych tel; 500-
714-247 /16/

Sprzedam działkę budowlaną ul. 
Żwirki; 504-235-024. /17/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023. /52/
Autoskup - zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674. /52/
Łódzka 66 – sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508 
– 309 – 229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/
Noc legi  – Stare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108. /52/
Transport, przeprowadzki, 
samochody z windą, autola-
weta. Profesjonalnie i tanio 
tel. 785-619-646 /16/
Najtańsze zabudowy bal-
konów i tarasów w mieście. 
Piotrków Słowackiego 48. tel. 
728-178-188 /16/
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Grabica, dnia 25 czerwca 2025 r.
Wójt Gminy Grabica

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego

dla Gminy Grabica oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
dla ww. planów

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz na podstawie art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu 
przez Radę Gminy Grabica uchwał:

a) Nr XI/64/2025 dnia 26 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego dla obrębów ewidencyjnych Dziewuliny, Kociołki, Niwy Jutroszewskie,

b) Nr XI/65/2025 z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego dla obrębów ewidencyjnych Maleniec, Bleszyn, Gutów Mały, Gutów Duży, Majdany, 
Kolonia Majdany,

c) Nr XI/66/2025 z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego dla obrębów ewidencyjnych Lubonia Dziwle, Rusociny, Boryszów, Krzepczów, Grabica, 
Lutosławice Szlacheckie, Lutosławice Rządowe,

d) Nr XI/67/2025 z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego dla obrębów ewidencyjnych Lubanów, Wola Kamocka, Kolonia Wola Kamocka, Ostrów, 
Kamocinek, Kamocin, Papieże, Brzoza, Żychlin,

e) Nr XI/68/2025 z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego dla obrębów ewidencyjnych Szydłów, Kolonia Szydłów, Kobyłki, Żądło, Zaborów, Kolonia 
Cisowa, Cisowa, Majków Średni,

f) Nr XI/69/2025 z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego dla obrębów ewidencyjnych Twardosławice, Kafar, Władysławów, Wola Bykowska, 
Majków Mały, Polesie, Majków Folwark

oraz o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla ww. planów.

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionych projektów planów miejscowych oraz do strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko w terminie do dnia 18 lipca 2025 r.

Wnioski, wyłącznie na formularzu pisma dotyczącego planowania przestrzennego zgodnym ze wzorem stanowiącym 
załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza 
pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), należy składać do Wójta Gminy 
Grabica na piśmie utrwalonym w postaci papierowej w siedzibie Urzędu Gminy

w Grabicy, Grabica 66, 97-306 Grabica lub w wersji elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elek-
tronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu 
elektronicznego na adres e-mail: urzadgminy@grabica.pl, poprzez elektroniczną skrzynkę podawczą ePUAP 
Urzędu Gminy Grabica lub poprzez e-Doręczenia. 

Wzór formularza pisma dotyczącego planowania przestrzennego dostępny jest w wersji papierowej w siedzibie 
Urzędu Gminy Grabica, Grabica 66, 97-306 Grabica oraz elektronicznej na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy 
Grabica w zakładce Planowanie przestrzenne / Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.

Składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres 
poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji 
lub numer telefonu.

Z niezbędną dokumentacją sprawy można zapoznać się w Urzędzie Gminy Grabica, Grabica 66, 97-306 Grabica 
w godzinach pracy urzędu.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Grabica.

GG.6840.7.2025                                                                                            

O G Ł O S Z E N I E 
Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 39 ust 2, art 67 ust. 2 pkt 4 Ustawy o Gospodarce Nieru-
chomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 
14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości 
(Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr XXI/100/02 Rady Gminy Gorzkowice z dnia 18 września 1992 
roku:

ogłasza  r o k o w a n i a na sprzedaż:
• niezabudowanej  nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, położonej w obrębie Gorzkowice 
oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1657 o pow.0,1281 ha. Przedmiotowa działka wolna jest od obciążeń 
hipotecznych wobec osób trzecich, 

• działka nie posiada naniesień,

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań i kierunków zago-
spodarowania terenu działka położona jest w terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o charakterze 
osiedlowym.

• stan prawny uregulowany został w KW PT1P/00070663/2 prowadzonej przez Sąd Rejonowy VI Wydział Ksiąg 
Wieczystych,

• w rokowaniach uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne, które w wyznaczonym terminie złożyły zgłoszenie 
i wpłaciły zaliczkę,

• Wójt zastrzega sobie możliwość zamknięcia rokowań bez wybrania nabywcy nieruchomości,

• pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach składa się w zamkniętej kopercie opisanej: „Rokowania na sprzedaż 
nieruchomości położonej w obrębie Gorzkowice oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 1657 o pow.0,1281 
ha” w Urzędzie Gminy ul. Szkolna 3 w Gorzkowicach, najpóźniej do 08.07.2025 roku do godziny 16.00.

Zgłoszenie zał.nr 1 do ogłoszenia powinno zawierać imię i nazwisko albo nazwę lub firmę oraz siedzibę, jeżeli 
zgłaszającym jest osoba prawna lub inny inny podmiot.

datę sporządzenia zgłoszenia,

proponowaną cenę i sposób zapłaty (proponowana cena nie może być niższa od ceny ustalonej do rokowań czyli 
kwoty 36.660,00 zł)

• osoby zainteresowane przedmiotem sprzedaży winny zapoznać się z nim przed przystąpieniem do rokowań,

• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic, 

• na sprzedaż nieruchomości przeprowadzone zostały przetargi ustne nieograniczone zakończone wynikami 
negatywnymi: 

I przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 08.10.2024 roku, II przetarg ustny 
nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 20.11.2024 roku, III przetarg ustny nieograniczony 
zakończony wynikiem negatywnym odbył się 04.03.2025 roku, IV przetarg ustny nieograniczony zakończony wy-
nikiem negatywnym odbył się 16.04.2025 roku, natomiast V  przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem 
negatywnym odbył się 10.06.2025 roku 

• rokowania odbędą się w dniu 15.07.2025 roku o godzinie 12.00 w siedzibie Urzędu Gminy przy ul. Szkolnej 3, 
Gorzkowice,

• warunkiem wzięcia udziału w rokowaniach jest dokonanie wpłaty zaliczki w wysokości 7.332,00 zł  na konto Urzę-
du Gminy - Bank Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 0811 i okazanie Komisji 
Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien zawierać informację jakiej działki dotyczy. 
Zaliczka winna być wpłacone do 08.07.2025 roku,

• zaliczka wniesiona przez uczestnika przetargu, który rokowania wygrał zaliczone zostanie na poczet ceny na-
bycia. Pozostałym uczestnikom rokowań zaliczka zostanie zwrócone niezwłocznie, w ciągu 3 dni od odwołania, 
zamknięcia, unieważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym rokowań, przelewem na rachunek bankowy 
uczestnika rokowań.

• Cena wywoławcza 36.660,00 zł.

• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U.2024.361) 
nieruchomość jest zwolniona od podatku Vat,

• zaliczka niewykorzystana podlegać będzie zwrotowi,

• zaliczka przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra rokowania uchyli się od zawarcia umowy kupna 
sprzedaży,

• koszty notarialne ponosi nabywca,

• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od   dnia rozstrzygnięcia rokowań,

• Udział w rokowaniach wiąże się z przetwarzaniem danych osobowych uczestników

przetargu na zasadach określonych w Rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 
kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 
danych osobowych) oraz w zakresie wynikającym z ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (t.j. Dz.U. 2024.1145) i rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 roku w sprawie sposobu i 
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. Dz. U z 2021.2213). 

• dodatkowe informacje na temat przedmiotu rokowań uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój nr 18 codziennie 
w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem 044 68-180-06 w.27

Gorzkowice 12.06.2025
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